

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. szeptember 25.      bel              c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### korszerűsített melioráció

1986. szeptember 25. - a vii. ötéves terv időszakában 900 ezer hektáron kerül sor meliorációs beavatkozásra; korszerű eljárásokkal javítják a talaj termőképességét, elejét veszik az erózióknak és a földek vízforgalmát is javítják. a munkákat nagyrészt az agrobér irányítja és a tervezésben-kivitelezésben is jelentős szerepet vállal. szakemberei új, szabadalmaztatott eljárást dolgoztak ki a melioráció egyik legköltségesebb műveletének, a talajvíz szabályozásának megoldására. az új eljárást csongrád megyében több helyen is sikerrel próbálták ki és a következőkben üzemszerűen alkalmazzák.

a földeken összegyűlt csapadékot, amely a talajszerkezettől függően eltérő mértékben szivárog a mélybe, eddig ugynevezett dréncső-hálózatral egyesítették a föld mélyén, majd nagy kiterjedésű felszíni árokrendszerekben gyűjtötték össze. a szabadalmaztatott eljárás szerint az eddiginél kisebb arányban alkalmaznak nyílt árkokat - amelyek egyébként is csökkentik a termőterületet -, ezeket főleg földalatti gyűjtőcsatornákkal helyettesítik. ezekben szinte önműködően áramlik a víz, annak nivója önmagától beáll, ám ha túlságosan nagy a telítődés, akkor önműködően bekapcsol a szivattyutelep, s egy további gyűjtőrendszerbe továbbítja a

felesleges vizet, a korszerű eljárással jelentősen csökkenthetik a vízrendezéssel kapcsolatos kiadásokat és a rendszer fenntartása is kevesebb munkát ad a mezőgazdasági nagyüzemeknek.

az agrobiológus az új módszer segítségével máris több helyen tervezte a vízrendezéssel kapcsolatos kiadásokat és a rendszer fenntartása is kevesebb munkát ad a mezőgazdasági nagyüzemeknek.

az agrobiológus az új módszer segítségével máris több helyen tervezte a vízrendezéssel kapcsolatos kiadásokat és a rendszer fenntartása is kevesebb munkát ad a mezőgazdasági nagyüzemeknek.

00.10 250986 1576

.-.

sb0002 4 150 mt1b1002

jól fizet a napraforgó az ikr-nél

1986. szeptember 25. - befejezték a napraforgó betakarítását a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat taggazdaságai. eddig még nem termelték hasonló nagyságu, együttesen 37 ezer hektáron ezt a fontos ipari növényt, a hozam is minden eddigit meghaladott: a két tonnával is jóval többet takarítottak be hektáronként.

a kitűnő eredmény egy olyan tervszerű fejlesztés eredménye, amelynek messzemenően figyelembe vették a költségek és a jövedelmezőség arányait, több szélsőséges időjárású tenyészidőszak tényezői alapján választották ki azokat a hibrideket, amelyek aszályos körülmények között is legtöbb talajtipuson megfelelnek a nagyüzemi termelés követelményeinek és magas olajtartalmuak. a szelekció további lényeges alapjának a betegségek elleni ellenállóképeséget vették, a költségtakarékosság fontos tényezője volt az évek óta jól bevált és egyre nagyobb területen alkalmazott preventív védekezés, amely biztonságosabbá tette a növényállomány védelmét, az ehhez szükséges gépek, eszközök a taggazdaságok rendelkezésére állnak. mindezek alapján az idén már valamennyi ikr-taggazdaságban jövedelmentermelő növény volt a napraforgó. /mti/

00.10 250986 1233

.-.

sb0003 4 130 mt1b1003

őszi hagyttakarítás a fővárosban

1986. szeptember 25. - budapest őszi hagyttakarítását október 1-jén kezdik és november 6-án fejezik be a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói. munkájuk legnagyobb részét most - érthetően - a lehullott falevelek összegyűjtése és elszállítása adja.

a legtöbb falevelet a zöldterületekről, a parkok környékéről kell összegyűjteni, ezért itt ugynevezett önfelszedő seprőgépek dolgoznak. sok tennivaló vár a takarító brigádokra a gyalogos aluljárókban is, ahol lemossák a falburkolatokat, megtisztítják, ahol szükséges kicserélik a hulladékgyűjtőket, ellenőrzik a közterületen elhelyezett konténerek műszaki állapotát, s gondoskodnak azok folyamatos kiürítéséről. a kiemelt és a főutvonalakon „padkaszedő járatok”, közlekednek, s felszedik az utak mentén összegyűlt köveket, hulladékot. rendkívüli szemétszállítás lesz a temetőkből október végén, a kegyeleti ünnepek megelőzően.

a fővárosi duha-hidak ugynevezett dilatációs szerkezeteit és víznyelőit október elején, a hidakat pedig a hónap második felében mossák le az fkv dolgozói. a terv szerint az árpád hidat október 14-én és 15-én, a petőfi hidat 18-án, az erzsébet hidat 21-én és 22-én 9 és 14 óra között, a lánchidat 23-án, a szabadság hidat 24-én éjjel, a margit hidat pedig november 1-jén 9 és 14 óra között tisztítják meg a szennyöződéstől. a váralagut gépi és kézi takarítását, a járdaszegély festésének felújítását október 31-ig kell befejezni.

gépekkel tisztítják meg a fővárosban elhelyezett szalagkorlátokat, valamint a kivezető főutvonalakon az optikai vezető oszlopokat, s az fkv feladata a kresz-táblák mosása is. október 23-án és 24-én tisztítják meg azokat az emlékműveket, szobrokat, ahol koszorúzási ünnepek lesznek novemberben. a vállalat már készül a télre is: már most kiszállítják azokat a műanyag tartályokat, amelyekben homokot tárolnak majd a jeges burkolatok szórásához.

mindezek mellett az őszi hónapokban is folytatja az fkv a töltésfenntartási akciót: október 4-én a vi., 6-tól 17-ig a xi., 20-tól 30-ig pedig a xviii. kerületből szállítják el díjtalanul a Lim-Lompt. /mti/

00.11 250986 2149

.-.

sb0004 4 130 mtib1004

## ut- és járdaépítés a kerületekben

1986. szeptember 25. - az őszi, téli esős idő közeledtével egyre gyakoribb látvány, hogy városszerte javítják az utakat, a járdákat. az eső, a hó miatt csuszóssá, nehezen járhatóvá válnak az utak, ezért felújításuk, karbantartásuk ebben az időszakban különösen fontos.

a külső kerületekben gondot okoz, hogy sok a földút, s a gyalogosoknak lépten-nyomon kerülgetniük kell a pocsbolyákat, a járművek pedig gyakran tengelyig süllyednek a sárba.

a XIX. kerületben a szilárd burkolatú járdák hossza 180, az utaké 130 kilométer, s bár évente két-három kilométernyit betonoznak le, mintegy másfél kilométeres utszakasz földút, s több mint 50 kilométer járda nincs lebetonozva. az év végéig a régi kispest belterületén néhány utcában megszűnnek a földutak. a tervek szerint a víztorony utca, a baross utca, a rákóczi utca egy-egy szakaszát és az almavirág tér járdáit betonburkolattal látják el. zavartalanabb lesz a járműforgalom is, mert a gábor andor utca, szabadka utca, bethlen gábor utca, tülök utca egy-egy szakaszán, a csaba közben és a chlepkó ede téren szilárd lesz az utburkolat.

a XVII. kerületben az elmúlt években már jelentős hosszúságú aszfaltut épült, az uthálózatnak azonban csak mintegy 28 százaléka szilárd burkolatú. a földutak állapota rossz, s a betonburkolatukat az önerős közműépítések miatt nagyon sok helyen felbontották. az év végéig a fő- és a tömegközlekedési utakon kijavítják a kisebb hibákat és vékony aszfaltburkolattal megerősítik a már meglévő réteget. a földutakat elegyengetik, ledöngölik, sóderrel leszórják, és hengereléssel erősítik meg. a járdáknál már sokkal jobb a helyzet: mintegy 50 százalékuuk betonozott.

a lakosság mindjobban igényli, hogy az utfelújításokkal, -javításokkal egyidőben elvezessék a felszíni vizeket és tegyék rendbe a vízesárhokokat, ezért az év végéig várhatóan azokon a szakaszokon, ahol utjavítást végeznek, ezekre a munkákra is sor kerül a kerületekben. /mti/

-cz/kö/fr/il olt  
00.12 250986 2008

sb0005 4 150 mtib1005

## gépjárműdiagnosztikai mérőpadok mohácsról

1986. szeptember 25. - dízel és benzinüzemű gépjárművek teljes elektromos felülvizsgálatára alkalmas mérőpadok összeszerelését kezdték meg a híradástechnikai gépgyár elektrotechnikai gyáregységének mohácsi üzemében. az elkon u 400-as típusjelű autóvillamossági próbapadokból az év végéig százat készítenek el a vállalat budapesti, pécsi és helyi üzemei által szállított alkatrészekből, s az első mohácson összeszerelt huszonhat kész berendezést a moğürt külkereskedelmi vállalat közvetítésével még szeptemberben utnak indítják a szovjetunióba. a gyártás teljes felfuttatását követően jövőre már negyedévenként 100 mérőpad hagyja el a mohácsi szerelősort. /mti/

kász/bné/kz/mz olt  
00.12 250986 0736

sb0006 4 170 mtib1006

## két új csónakkikötő a velencei-tónál

1986. szeptember 25. - hatszáz horgászladik részére két újabb kikötőt építettek a velencei-tónál, velencefürdő keleti részén. már mindkettőt birtokukba is vették a horgászok. a kikötő-építés része volt annak 21.5 millió forint beruházást igénylő nagyszabású partfalépítési, mederrendezési munkának, amelynek keretében 1,7 kilométer hosszan - a kárászostól a fürdetőig - kiépítették a partvédművet, elvégezték a mederrendezést. a tervek szerint a munkálatok következő lépéseként a két horgász kikötő közötti területen strandot építenek, a keleti kikötő melletti pedig kempinget és parkot alakítanak ki, a következő években.

az évtizedek óta tartó vízügyi munkálatok eredményeként agárdtól velenceig terjedő szakaszán már rendezett partok között hullámzik a velencei-tó vize. /mti/

dáv/fné/kz/mz olt  
00.13 250986 0853

sb0007 4 160 mtib1007

## művészeti minikönyvek baranyából

1986. szeptember 25. - baranya művészeti életét bemutató miniatűr könyvsorozatot indított útjára a mecsek-tourist idegenforgalmi hivatal. szerkesztője molnár g. judit pécsi művészettörténész. a vállalkozás érdekessége, hogy a közreműködő szakemberek társadalmi munkában látják el a feladatukat. az első kötet a baranyai képzőművészet fejlődését mutatja be a felszabadulás évtől napjainkig. szövegét és a mintegy ötven színes reprodukciót romváry ferenc művészettörténész állította össze. a sorozat második kötete a baranyai népművészeti hagyományok ápolásáról ad számot, ugyancsak a felszabadulás óta eltelt évtizedekben. a könyvecskét, amelynek bevezető tanulmányát andrásfalvy bertalan néprajzkutató írta, ötvennél több színes felvétel illusztrálja. a képzőművészeti minikönyv 3000 példányban, a népművészeti kötet pedig 2000 példányban látott napvilágot. előkészületben van a felszabadulás óta állított baranyai köztéri alkotások könyve, továbbá helyet kap a sorozatban a megye fotó- és építőművészete is. a szép kiállítású könyvecskék mindössze 7x7 centiméter nagyságúak, a kiadvány szakembereinek munkáját dicséri, hogy a kis méret ellenére könnyen olvasható a szöveg és teljes élményt nyújt a képanyag. így módon tehát a műpártolóknak és a könyvgyűjtőknek egyaránt értéket jelentenek a miniatűr művészeti kiadványok, s mivel négy nyelven - magyarul, angolul, németül és oroszul - tartalmazzák a szövegeket, szép és hasznos emlék lehet a baranyába látogató hazai és külföldi turistáknak is. /mti/  
196/bné/kz/gw olt  
00.13 250986 1569

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

## hangversenyek diákoknak

1986. szeptember 25. - csaknem 8000 győr-sopron megyei diák vesz részt az országos filharmónia bérleti hangversenyein a küszöbön álló hangversenyévadban. az általános iskolásoknak győrött, sopronban és kapuváron négy koncertes sorozatot indítanak. a programjuk az iskolai tananyaghoz kapcsolódik. a műsorokon a tanulók a barokk, a klasszikus és a kortárs zenéből egyaránt izelítőt kapnak. az idei évad új vonása, hogy a megyeszékhelyen korábbiaknál 400-zal többen vásároltak bérletet, ezért ebben a városban két sorozatot kellett indítani.

a középiskolások számára meghirdetett koncerteket több mint 3000-en hallgatják meg győrött, csornán, sopronban és pannonhalmán. a hangversenyeken mozart-, beethoven-, ravel-, hindemith-, bartók- és gerstwin-művel szerepelnek. újdonság lesz az orgonahangverseny a középiskolás sorozatban, amelyen az orgonairodalom klasszikusaival ismerkedhetnek a diákok.

a szakmunkástanulók közül csaknem 2400 váltott bérletet. /mti/  
mzs/sza/kz/gw olt  
00.14 250986 1026

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

## gondolat és szó

1986. szeptember 25. - miszel i recs - gondolat és szó - címmel két nyelvű újság látott napvilágot a zala megyei nemzetiségi albizottság gondozásában. a negyedévenként megjelenő magyar és szerb-horvát nyelvű lap - irodalmi nyelven és helyi dialektusban - a zala megyei mura mentén élő délszláv ajku lakosság életének krónikája, anyanyelvének újabb ápolója lesz. rendszeresen közöl irodalmi alkotásokat is. /mti/  
tóa/kné/kz/il olt  
00.15 250986 0460

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## ügyfélszolgálati iroda a számítóközpontban

1986. szeptember 25. - ügyfélszolgálati irodát nyitott szolnokon a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat helyi számítóközpontja. a kezdeményezés célja az, hogy mind többen megismerjék és mind teljesebb körben tudják alkalmazni a számítástechnika eszközeit, tudnivalóit. az iroda üzemek, intézmények képviselőinek vagy magánszemélyeknek egyaránt a rendelkezésére áll. az ügyfelek többek között szakmai tanácsokat kaphatnak ahhoz, hogy a jelenleg forgalomban lévő berendezések közül a saját igényeiknek legmegfelelőbb gépeket tudják kiválasztani, emellett ugyancsak szellemi szolgáltatásként számítógépes rendszerek tervezésére és a szüv által készített programcsomagok adaptálására is vállalkozik az iroda. /mti/  
laz/rné/kz/mz olt  
00.15 250986 0796

sb0011 4 150 mtib1011

ujabb munkalehetőség - vakoknak

1986. szeptember 25. - bővítették és kétszresére növelték a fővárosi kefe- és seprűgyártó vállalat tatabányai üzemének alapterületét. a komárom megyei és a tatabányai tanács, a vakok és gyengénlátók szövetsége megyei szervezete, valamint a vállalat összefogása révén vakok, illetve gyengénlátók jutnak ezzel újabb munkalehetőséghez.

az egy évtizeddel ezelőtt megnyitott üzemből a kezdeti időszakban a vállalat fő profiljába tartozó termékeket gyártották. a piac telítettségé és a kereslet csökkenése miatt bővítették az elmúlt években a termékskálát. gondos betanítás után a nagy képességű dolgozók szereltek már össze elektromos csatlakozókat, trafókat, autógyertyapipákat. jelenleg több százszáz tételben szofita típusú gépkocsellenőrző- és jelzőlámpafoglalatokat szerelnek össze, szalagrendszerben. a most átadott könnyen megközelíthető új üzemszobában pedig a vakok, gyengénlátók számára speciálisan kiképzett és a munkavédelmi előírásokat messzemenően figyelembe vevő célgépekké horgáskészítéseket szerelnek össze osztrák megrendelésre.

komárom megyében addig mintegy 30 szakma elsajátítását tették lehetővé vakok és gyengénlátók számára. a hagyományos foglalkozásnak számít a telefonkezelő, masször, stb. mellett egyre több a könyvkötő, a díszdobozkészítő és a számítógépprogramozó közöttük. a tanácsok a segélyezések mellett arra is ügyelnek, hogy lehetőleg földszinti és autóbusszmegállóhoz közel lévő lakást utaljanak ki számukra. a megyei volán vállalat már évek óta díjmentes utazási jegyet biztosít a kísérésre szoruló vakok és gyengénlátók családtagjainak, a megyei könyvtár pedig folyamatosan növeli az ugynevezett hangoskönyvek számát. jelenleg a magyar és a világirodalom klasszikus és mai szerzőinek csaknem 100, kazettára rögzített műve kölcsönözhető, illetve rendelhető meg postán is a könyvtárból. /mti/

pil/wmé/kz/mz olt  
00.16 250986 1903

sb0012 4 130 mtib1012 /közönségszolgálat/

családi film- és video-pályázat

1986. szeptember 25. - a családi filmelés számára nyújt bemutatkozási lehetőséget az a pályázat, amelyet az állami ifjúsági és sporthivatal, a magyar nők országos tanácsa, a művelődési minisztérium, a magyar vöröskereszt, az alkoholizmus elleni állami bizottság és az országos közművelődési központ hirdetett meg.

a pályázatra a családi élet harmóniáját, az egészséges emberi kapcsolatokat, a józan életmódot bemutató amatőr- és videofilmeket várunk a meghirdető szervek. nevezhető minden olyan, 20 perc időtartamot meg nem haladó amatőrfilm /normál 8, szuper 8, 16 mm/ és vhs rendszerű videó, amely eddig nem vett részt versenyen, pályázaton.

a témák között szerepelhetnek pirosbetűs ünnepek, /husvét, karácsony/, családi ünnepnapok /születésnap, névnap, házassági évforduló/, rituális események /keresztelés, névadó, esküvő, temetés, ballagás, avatás, stb./ hétköznapi ünnepi alkalmak /születés, disznóölés/ nyaralás, utazás. mindezek alkalmat kínálnak a családi élet eseményteli bemutatására és e kategóriákban bírálja el a legjobb filmeket a hazafias népfront országos tanácsa, a magyar amatőrfilm és videó szövetség valamint a pataky istván művelődési központ által felkért zsüri.

a pályaműveket október 25 -ig kell beküldeni a pataky istván művelődési központba /budapest, 1105, pataky istván tér 7./ a nyilvános vetítés és a zsűrizés ugyanott lesz, november 1-jén és 2-án. nevezési lapot a hmf megyei szerveinél, a magyar amatőrfilm és videó szövetségnél és a pataky istván művelődési központban lehet kérni. /mti/

si/bc/il olt  
00.16 250986 1597

sb0013 1 160 mtib1013 /gyorshir!/  
régészeti vándorgyűlés veszprémben

1986. szeptember 25. - veszprémben, a megyei tanács dísztermében csütörtök délelőtti megkezdődött a magyar régészeti és művészettörténeti társulat idei vándorgyűlése.

az ünnepi megnyitó után a bakonyi múzeumban felavatták négyula, a múzeum egykori igazgatója, a balácsa-pusztai római-kori ásatásokat megkezdő neves régész emléktábláját.

délután két szekcióban kezdődnek meg a tudományos előadások. a többi között beszámolnak veszprém megye népvándorláskori kutatásainak és a veszprémi vár régészeti feltárásának legújabb eredményeiről és megemlékeznek az 500 évvel ezelőtti veszprémben eltemetett, vetési albert püspök, mátyás király neves diplomatája munkásságáról. /mti/

szé/mné rj olt  
10.08 250986 0749

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/  
eszmecsere az iskolatanácsokról

1986. szeptember 25. - az iskolatanácsok megalakításával kapcsolatos állami és társadalmi feladatokról, azok összehangolásáról kezdtek tanácskozást a hazafias népfront országos tanácsa és a művelődési minisztérium szervezte eszmecsere csütörtökön délelőtti a művelődési minisztériumban. a megbeszélésen részt vesznek a megyei tanácsok és a fővárosi tanács művelődésügyi osztályainak, a hmf megyei és budapesti bizottságainak, valamint országos tanácsának munkatársai.

az értekezleten szó lesz mindazokról a jogokról és lehetőségekről, amelyek az iskolatanácsoknak, - a hazafias népfront helyi bizottsága társadalmi irányításával működő társadalmi testületeknek - megalakítását és munkáját meghatározhatják. /mti/

si fr/li olt  
10.18 250986 0779

as

--

sb0015 4 130 mtib1015  
elhunyt gerócs Jenőné

1986. szeptember 25. - gerócs Jenőné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása szeptember 30-án, kedden délután 3 órakor lesz a keresztesi újköztemetőben.

(rákos)  
az mszmp IX. kerületi bizottsága

/mti/ li fr olt  
10.19 250986 0366

--

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/  
utolsó szakmai nap a bnv-n

1986. szeptember 25. - csütörtök az utolsó szakmai nap a bnv-n. a nyitás előtt kezdődött meg az ipari minisztérium szakmai napja „hétköznapok elektronikája”, címmel. a gyártók és a kereskedők megvitatják az elektronikai vállalatok kínálatát, fejlesztési elképzeléseit. elmondták, hogy a kiállításon bemutatott termékek műszaki színvonalban, minőségben és választékban általában igazodnak a kereslethez, de számos cikkből még mindig nem tudják kielégíteni az igényeket.

a lengyel kiállítók sajtótájékoztatón összegezték vásári tapasztalataikat. elmondták, hogy a vásárra elsősorban olyan árukat - főként textiliákat, háztartási gépeket, gyümölcs- és zöldségkonzerveket, valamint elektronikai ipari termékeket - hoztak, amelyekről úgy vélik, hogy bővíthetik magyarországi exportjukat. tavaly a vásáron 17 millió rubel értékű áru magyarországi szállítására kötöttek szerződést, s ez idén is hasonló nagyságrendű megállapodást készítettek elő. /mti/

mg rj sl olt  
10.19 250986 1009

as

--

sb0017 4 130 mtib1017

## kórodi andrás bucsuztatása

1986. szeptember 25. - a magyar állami operaház közli, hogy kórodi andrás kossuth-díjas kiváló művészek, a magyar állami operaház első karmesterének, a budapesti filharmóniai társaság zenekara elnökkarmagjának bucsuztatása október 3-án, pénteken 13 órakor lesz az operaház előcsarnokában; ezt követően 15 órakor a farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra. /mti/

k cs fr/li olt  
10.20 250986 0424

--

sb0018 4 150 mtib1018

## a baranya megyei neb ülése - bérelt termelőeszközök

1986. szeptember 25. - hasznos tevékenységet folytatnak a magánvállalkozók a mezőgazdasági üzemektől bérelt termelőeszközökkel - állapította meg pécselt tartott csütörtöki ülésén a baranya megyei népi ellenőrzési bizottság. a testület a megye különböző termőhelyi adottságú tájain három termelőszövetkezet és egy állami gazdaság nagyüzemileg már gazdaságtalanul működtethető, egyéni bérletbe adott épületeinek, gépeinek hasznosítását vizsgálta. a népi ellenőrök tapasztalatai szerint e termelőeszközök - istállók, ólak, aklok a munkaigényes gondozást kívánó állatállományal - a magángazdálkodók kezében számottevő jövedelmet termelnek.

különösen jónak ítélték a szigetvári állami gazdaság háztáji főágazatának szervezési módszerét, nyilvántartási rendszerét, s javasolták ezek elterjesztését a megye mezőgazdasági üzemeiben. a szigetvári gazdaságban versenytárgyalásokon választják ki azokat a magánvállalkozókat, akik saját költségükön rendbehozzák a bérelt épületeket, felszerelik a szükséges technológiát. megkövetelik az anyagi megalapozottságot, a szakmai hozzáértést, s azonos feltételek mellett saját dolgozóikat részesítik előnyben. tavaly a háztáji főágazatban hasznosított mezőgazdasági termelőeszközökkel több mint százmillió forint értékű árut termeltek, ami a gazdaságnak is árbevétel- és nyereségtöbbletet hozott. /mti/

kász/bné rj olt  
10.53 250986 1425

ds

--

sb0019 4 160 mtib1019

## somogyi lászló tárlata

1986. szeptember 25. - somogyi lászló festőművész munkáiból nyitottak kiállítást csütörtökön nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a budapesten élő fiatal művész mintegy 30 olajképét mutatja be a tárlaton, nagyjából az utóbbi három évben készült alkotásait. a kiállítás október 21-ig tart nyitva. /mti/

tas/kné st rj olt  
10.55 250986 0378

--

sb0020 4 130 mtib1020

## halálos balesetek

1986. szeptember 25. - pécs külterületén kungl róbert 19 éves asztalos, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy lovas-kocsinak, amelyet kele józsef 83 éves egyénileg gazdálkodó pécsi lakos hajtott. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, utasa pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a lovas-kocsi hajtója megsértette az elsőbbségi szabályt.

csanyteleken bernáth jános 19 éves autószerelő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló faragó mihályné 65 éves nyugdíjast, helyi lakost. forgó mihályné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

x x x

olasz községben pfiszter józsef 55 éves, balassa mária 57 éves, olasz lakosok, schultz ferenc, valamint schönberger vilmos 67 éves nyugdíjas, helyi lakos hidor-hegyen lévő présházába mentek, ahol a must forrása során keletkezett gáztól rosszul lettek. a szomszédok schönberger vilmost és pfiszter józsefet kimentették, őket súlyos mérgezéssel kórházba szállították. balassa máriát és schultz ferencet azonban már holtan találták a pincében. /mti/

li fr olt  
11.05 250986 1232

ds

--

1986.09.25.

sb0021 4 130 mtib1021

eltemették Lovas sándort

1986. szeptember 25. - Lovas sándor elvtársat, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosát, aki a pártnak 1938 óta volt a tagja, végső kívánságának megfelelően, külsőségek nélkül, csendben eltemették.

az mszmp 1. kerületi bizottsága

/mti/ kö fr/li olt  
11.06 250986 0325

--

sb0022 1 160 mtib1022 /gyorshir!/  
As

max bill kiállítása a műcsarnokban

1986. szeptember 25. - a világhírű svájci művész, max bill alkotásaiból nyílik kiállítás csütörtök este a műcsarnokban. ebből az alkalomból délelőtt sajtótájékoztatót tartottak, amelyen elhangzott: a 78 éves mester művészi tevékenységének teljes keresztmetszetét nyújtó tárlaton több mint félszáz festményét, 16 plasztikáját, valamint széles körű munkásságát reprezentáló fényképes dokumentumokat tárnak a közönség elé. max bill műveivel 1971-ben a nemzetközi kisplasztikai biennálén találkozhatott utoljára a magyar közönség. sokoldalú művészetével, a bauhaus szellemiségét továbbéltető munkásságával most teljes egészében megismertet a bemutató. /mti/

kp/kö fr olt  
11.10 250986 0716

--

1986.09.25.

sb0023 4 160 mtib1023

divattörténeti kiállítás sárváron

1986. szeptember 25. - száz év európai ruhadivatját bemutató kiállítás nyílt csütörtökön sárváron, a nádasy ferenc muzeumban. a „tüllök-tollak,” című tárlaton az iparművészeti múzeum gyűjteményéből való 19. és 20. századi női ruhaviseleteken és kiegészítő darabokon kívül az egykorú divatot bemutató hazai és külföldi metszetek és színes nyomatok is láthatók. a kiállítás november 30-ig tekinthető meg. /mti/  
sim/mné st/kö olt  
11.12 250986 0477

--

sb0024 1 160 mtib1025 /gyorshir!/  
As

sajtótájékoztató a holland kulturális hónapról

1986. szeptember 25. - a közelmúltban több ország kulturális életével, művészeti eredményeivel ismerkedhettek meg Magyarországon a különböző művészeti ágak iránt érdeklődők; ezuttal hollandia zene-, tánc-, színház-, film- és képzőművészetéből, irodalmából, tudományos életéből kap izelítőt a magyar közönség. a nagyszabású eseménysorozatról, amelyet hollandia magyarországon elnevezéssel rendez meg a művelődési minisztérium, csütörtökön délelőtt a pesti vigadóban tájékoztatták az újságírókat a minisztérium, valamint az eseménysorozatba hazánkba érkezett holland kulturális intézmények képviselői, illetve az alkotóművészek.

a hollandia kulturális életéről és sokszínű művészetéről keresztmetszetet adó egyhónapos programról elmondották: a rendezvénysorozat szeptember 27-én a zeneakadémián tartandó hangversennyel nyílik meg, itt a világhírű amszterdami barokk zenekar ad koncertet. a zenei és a táncművészeti eseményeknek a zeneakadémia, a pesti vigadó, a magyar állami operaház, a fővárosi operett színház ad otthont. a színházi produkciókat az arany jános színházban és a pesti színházban mutatják be, a művészeti kiállításokat hat kiállítóteremben, illetve muzeumban tárják a közönség elé. holland művészek lépnek fel egerben és székesfehérvárott, budapesten és debrecenben pedig holland filmhetet is rendeznek.

irodalmi estek, tudományos szimpóziumok is gazdagítják a programot. /mti/  
t cs fr/li olt  
11.32 250986 1481

As

--

sb0025 4 150 mtib1027

## a celldömölki városi tanács üése - településfejlesztés

1986. szeptember 25. - celldömölki ezredfordulóig szülő terület- és településfejlesztési koncepcióját vitatta meg és hagyta jóvá csütörtökön a város tanácsa. az 1979-ben városi rangot kapott celldömölki eddig nem rendelkezett ilyen hosszú távu tervvel.

a városban új ipartelepítést nem terveznek, de erősíteni kívánják hagyományos vasuti és postaforgalmi szerepét, szükségesnek tartják a vasuti csomópont vágányhálózatának korszerűsítését. új kocsijavító bázis és autóbuszpályaudvar létesítése is szerepel a tervekben. ami a mezőgazdaságot illeti, arra törekednek, hogy a szántóterületek ne csökkenjenek, fejlesszék a melléküzemági tevékenységet, s éljenek a térségben lévő termálviz adta lehetőségekkel. tizenöt év alatt mintegy 1300 új lakás felépítésével számolnak. tervbe vették a kórház folyamatos felújítását, valamint új szülészeti osztály és laboratórium létesítését, tizenkét tanteremmel bővülnek az általános iskolák, s még a vii. ötéves terben átadják rendeltetésének az új nyolc tantermes szakmunkásképző intézetet. a koncepció előírja a termálfürdők és a sághegy sportturisztikai célokra való hasznosítását, a kemenesaljai tájegység értékeinek megóvását.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a feladatok megoldása csak a közösség összefogásával, az eddigiekhez hasonló nagyságrendű társadalmi munkavégzéssel képzelhető el. /mti/

lér/mé rj olt  
11.40 250986 1442

--

sb0026 4 160 mtib1028

## kiállítások kecskeméten

1986. szeptember 25.- kiállítási megnyitókkal csütörtökön megkezdődött kecskeméten a képzőművészeti világhét bács-kiskun megyei eseménysorozata. az erdei ferenc művelődési központban a nyári nemzetközi zománcművészeti alkotótelep legsikerültebb munkáiból, a képcsarnok vállalat bemutatótermében pedig mihályfi mária festőművész alkotásaiból nyílt tárlat. mindkét kiállítás október 4-ig tekinthető meg. /mti/

opl st rj olt  
11.48 250986 0462

--

sb0027 4 150 mtib1029

## tengerészeti világnap

1986. szeptember 25. - csütörtökön ünnepelték a tengerek hajósai a tengerészeti világnapot. a tengerhajózás tevékenységét irányító nemzetközi tengerészeti szervezet /imco/ 1979 óta minden év szeptember végén más-más jelmondat jegyében rendez meg a nemzetközi világnapot. az idén a „nemzetközi együttműködés a tengerhajózás biztonsága és a tengeri környezet védelmében”, jelszó határozza meg a nemzetközi vizeken hajózók ünnepének programját.

az imco egyik legfontosabb feladata, hogy segítse a tengerhajózás biztonsága érdekében kötött nemzetközi egyezmények megvalósítását.

1974-ben hozták létre a solas nemzetközi egyezményt, amely nozzájáruul ahhoz, hogy megelőzhetőek legyenek a tengeri katasztrófák, balesetek, s hogy a tengerészek nyugodt és biztonságos körülmények között végezhessek munkájukat. az emberi élet védelmére ma már a legmodernebb eszközökkel szerelik fel a hajókat, s nemzetközi összefogással igyekeznek felhasználni az eddig szerzett tapasztalatokat, elterjeszteni a műszaki-technikai eredményeket.

a tengerek tisztaságának védelmére a marpol elnevezésű nemzetközi egyezmény szolgál, de ennek végrehajtásában, hatékony alkalmazásában még sok a feladat. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a tengerparti országok jelentős része nincs megfelelően felkészülve a tengerszennyezés megakadályozására, nem megfelelő az ellenőrző munka, nincsenek meg a kellő eszközök, és sok helyen hiányos az ezzel kapcsolatos oktatás, nevelés.

a mahart részt vett mindkét nemzetközi egyezmény kidolgozásában, és tevékenyen hozzájárul ahhoz, hogy érvényesüljenek a tengeri hajózás biztonságára, illetve a tengerek tisztaságának megóvására vonatkozó szabályok, előírások.

a tengerészeti világnap alkalmából a mahart gazdasági és társadalmi vezetése rádiótávirón üdvözölte a nemzetközi vizeken közlekedő 16 magyar hajó legénységét. a rádiótáviratban megköszönték a magyar tengerészek helytállását és kérték, hogy munkájukkal továbbra is járuljanak hozzá a magyar tengerhajózás gazdasági sikereihez. felhívták a tengerészek figyelmét a nemzetközi egyezmények szabályainak megtartására és arra, hogy minden lehetőséget ragadjanak meg szaktudásuk gyarapítására a tengeri biztonság és környezet megóvása érdekében. /mti/

bi/rj sr/li olt  
11.55 250986 2292

--

sb0028 4 130 mtib1030

a győr-sopron megyei tanács ülése - szociális ellátás

1986. szeptember 25.-a szociálpolitikai tennivalókkal foglalkozott győrről tartott csütörtöki ülésén a győr-sopron megyei tanács úgy foglalt állást, hogy a VII. ötéves tervben a kiemelt feladatok közé sorolják a szociális otthonok és intézetek mennyiségi és minőségi fejlesztését, megszervezik a megyében a házi szociális gondozási hálózatot, amely szervezettel az idősök klubjaira épül. megállapították, hogy javítani kell a segélyezési gyakorlatot, s ehhez a községi és városi tanácsoknak naprakész információkkal kell rendelkezniük.

ebben az ötéves tervidőszakban tovább folytatják a táplánypusztai és a soproni szociális otthon bővítését és korszerűsítését. a máriakálnoki otthonban 50 újabb helyet alakítanak ki, új konyhát és éttermet építenek. külön intézetet létesítenek az alkoholbetegek számára. új nyugdíjasházi beruházásokat is előkészítenek, elsősorban győrről. ehhez önkéntes felajánlásokat is kérnek a lakosságtól, az üzemeitől és intézményektől.

a csökkent munkaképességükkel kapcsolatban változatlan gond - hangoztatták a tanácsülésen -, hogy a szabályozók a vállalatokat nem ösztönzik ilyen helyzetbe került dolgozóik foglalkoztatására. a tanács rehabilitációs bizottságoknak az elmúlt két évben a csökkent munkaképességűeknek még a 20 százalékát sem sikerült újból munkába helyezniük. győrről úgy enyhítettek a helyzeten, hogy a városi tanács maga hozott létre szociális foglalkoztatót, amelyben csaknem 300 csökkent munkaképességű és rokkantnyugdíjas kapott munkát. /mti/

cser st rj olt  
12.21 250986 1594

as

sb0029 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás jelentés /1. rész/

1986. szeptember 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti: még hűvösebb idő.

északkelet-európában több középpontú ciklon örvénylik. áramlási rendszerében északnyugat felől hűvös, száraz léghullámok haladnak a kontinens belseje felé, ugyanakkor a földközi-tenger medencéje fölött is alacsony nyomású légörvény helyezkedik el, így délnyugat felől enyhe, nedves levegő sodródik a kárpát-medence térségébe. az említett két, teljesen eltérő tulajdonságú légtömeg határozza meg többek között közép-európa időjárását is. a következő 36 órában várható, hogy hazánk területén a hideg, száraz levegő hatása válik uralkodóvá, s ennek következtében még hűvösebbre fordul az idő.

magyarországon szerdán sok volt a napsütés, a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 22 és 28 fok között volt. az északnyugati, északi szél többfelé megélénkült. az éjszakai órákban délnyugat felől megnövekedett a felhőzet, és a kora reggeli órákban egy-két helyen gyöngye eső esett. csütörtökön hajnalra általában 6 és 13 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt az ország délnyugati területein jobbra erősen, másutt változóan felhős volt az ég. 11 órára 13 és 18 fokig melegedett a levegő.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,2<sup>(fok)</sup> volt, 1,9 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

-----  
országszerte általában tovább csökken a felhőzet. pénteken változóan felhős idő várható. számottevő eső továbbra sem lesz, legfeljebb egy-két helyen fordulhat elő gyöngye eső. gyakran élénk, helyenként erős, északi szél várható.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten 3 fok, délnyugaton viszont 9 fok körül lesz, északkeleten helyenként gyöngye talajmenti fagy várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 16 és 21 fok között alakul.

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

as

változóan felhős idő lesz, eső nem valószínű. a szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 12 fok, péntek hajnalban pedig 9 fok körül várható. /folyt. köv./

kf/sl/La  
13.43 250986 2306

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

a komárom megyei nebuló ülése - társadalmi tulajdon védelme

1986. szeptember 25. - a társadalmi tulajdon védelmének helyzete az építőiparban témájú utóvizsgálat tapasztalatait vitatták meg csütörtökön a komárom megyei nebuló ülésein. a népi ellenőrök elsősorban azt tanulmányozták, hogy milyen intézkedéseket hoztak a vállalatok és szervezetek az egy évvel ezelőtti alapvizsgálat során feltárt hibák megszüntetésére.

a bizottság megállapította, hogy a legtöbb helyen megfelelő intézkedések történtek a társadalmi tulajdon védelmére, s a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a vagyonvédelem személyi és tárgyi feltételeinek biztosítására, az őrzésre, az állagmegővésre. a legtöbb helyen módosították, illetve kiegészítették az erre vonatkozó belső szabályzatokat. intézkedések történtek az anyagmozgatás ellenőrizhető dokumentálására, a portai ellenőrzések szigorítására, a felesleges, elfekvő készletek feltárása, nasznosítása a legtöbb vizsgált helyen ma már folyamatos és tervszerű. a korábbinál gondosabban foglalkoznak a leltározással és a selejtezéssel, és jobban törődnek a leselejtezett anyagok, kisgépek értékesítésének szabályszerű lebonyolításával.

felhívták viszont a figyelmet arra, hogy a társadalmi tulajdon védelmének leggyengébb pontja változatlanul az anyagelszámoltatás. a nebuló véleménye szerint számottevő előrelépést ebben csak a számítógépes adatfeldolgozásra épülő elszámoltatás, illetve ellenőrzés hozhat. a gondok között említették, hogy az ágazatra jellemző munkaerővándorlás miatt rendkívül nehézkes a károsítók felelősségrevonása, s nem egyedi jelenség, hogy a munkaügyi bíróság enyhíti vagy törli a munkáltatók által a károsítókra kiszabott büntetéseket. /mti/

pil/wmé st li olt  
13.48 250986 1741

-.-

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat!/  
időjárás jelentés /2. rész/

további kilátások szombattól - keddig:

tulnyomóan napos száraz idő várható. hajnalban párássá lesz a levegő, helyenként köd is kialakul. a hétvégén főleg az ország északkeleti területein gyenge talajmenti fagy valószínű.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7, majd 5 és 10 fok között várható; a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 15 és 20 fok, majd 20 és 22 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 milliméter/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapesnél 160 cm, hőmérséklete 16,4 fok. /mti/  
kf/sl/La olt  
13.49 250986 0659

-.-

sb0032 4 130 mtib1035

katolikus egészségügyi gyermekotthont adtak át ipolytólgyesen

1986. szeptember 24. - csütörtökön ipolytólgyesen megnyitották a szent erzsébet nevét viselő egészségügyi gyermekotthont, amely a római katolikus egyházi szeretetszolgálat beruházásában, jelentős állami támogatással és széles körű társadalmi összefogással épült fel. a modern, minden igényt kielégítő intézet jelenleg mintegy nyolcvan képezhetetlen, értelmi fogyatékos, illetve halmozottan sérült gyermek és fiatalkorú bentlakásos ápolását teszi lehetővé. a betegeket az egészségügyi gyermekotthonok országos módszertani intézete és a lakóhelyük szerint illetékes tanács utalja be a római katolikus egyházi szeretetszolgálatnál történt előzetes egyeztetés alapján.

az egészségügyi gyermekotthont a katolikus egyház üzemelteti. a vállalkozás társadalmi hasznosságát, jelentőségét az egészségügyi minisztérium azzal kívánja elismerni, hogy az ápolott betegek után a római katolikus szeretetszolgálatnak gondozási díjat fizet.

bel

- 22 -

1986.09.25.

a nyitóünepeken részt vettek a magyar katolikus püspöki kar, a katolikus intézmények, illetve az egészségügyi minisztérium, az állami egyházügyi hivatal és a pest megyei tanács képviselői. a megjelenteket dr. szakos gyula székesfehérvári megyés püspök, a római katolikus egyházi szeretetszolgálat püspökkari főigazgatója köszöntötte, majd a résztvevők megtekintették az új létesítményt.

/mtl/

gn/tr fr/kö olt

14.03 250986 1420

--

sb0033 4 130 mtib1036

bálint györgy özvegyének látogatása az újságíró iskolán

1986. szeptember 25. - csillag vera, az ausztráliában élő grafikusművész, bálint györgy özvegye csütörtökön látogatást tett a műsz. oktatási igazgatóság bálint györgy újságíró iskoláján. baráti beszélgetésen találkozott az iskola vezetőivel és hallgatóival. kovács béla főigazgató tájékoztatta az újságíró iskola életéről, a hallgatók tanulmányi munkájáról, bálint györgy emlékének ápolásáról.

/mtl/

kö fr/li pr

14.21 250986 0482

--

sb0034 4 130 mtib1037

hermann istván temetése

1986. szeptember 25. - hermann istván akadémikus temetése szeptember 29-én, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mtl/

na/tr fr/li pr

14.22 250986 0180

--

bel

- 23 -

1986.09.25.

sb0035 4 130 mtib1038

magyar-venezuelai tárgyalások forma-1-es pálya építéséről

1986. szeptember 25. - az elmúlt napokban venezuelai küldöttség járt Magyarországon, és a hungaroring pálya tervezésében, építésében, valamint a forma-1-es verseny szervezésében részt vett szakemberekkel folytatott tárgyalásokat.

Venezuela az 1988-89-es évadban szándékozik bekapcsolódni a forma-1-es futamok rendezésébe, a verseny szervezésére alakult konzern képviselői előzetes tárgyalásaik során megbeszéléseket folytattak egyebek között bernie ecclestone-nal, a forma-1-es konstruktőrök és gyártók szövetségének /foca/ elnökével, aki felhívta a figyelmüket az idén épített magyar versenypályára. a hungaroringról elmondta: ez a pálya kielégíti a modern autóversenyekkel szemben támasztott legmagasabb szintű igényeket, és maximálisan megfelel a biztonsági követelményeknek is. bernie ecclestone arról is tájékoztatta a venezuelai partnereket, hogy nemcsak a pálya megépítéséhez ajánlhatja a magyarok segítségét, hanem a verseny megszervezésében is jó tapasztalatokat szerezhetnek Magyarországon, hiszen a szakértők egyöntetű véleménye szerint az idel forma-1-es futamok egyik legjobban szervezett versenye a hungaroringen zajlott le.

a venezuelai küldöttség ellátogatott a mogyoródi autóverseny-pályára és saját tapasztalatai alapján is megállapította, hogy ez a világ egyik legszebb forma-1-es pályája. a megbeszélések során megállapodás született arról, hogy a magyar tervezők két hónapon belül ajánlati tervet küldenek venezuelába, s annak elfogadása után kerülhet sor a konkrét tárgyalásokra. szó volt arról is, hogy a verseny lebonyolításában igénybe kívánják venni a magyar szervezők tapasztalatait. /mtl/

bi rj sr/li pr

14.29 250986 1717

ds

--

sb0036 4 150 mtib1039

a teho békés megyében

1986. szeptember 25. - békés megyében a hét városhól öt, az 58 nagyközségből, községből 53, s a tiz előjáróságából 9 szavazta meg a településfejlesztési hozzájárulást, s ez a 88 százalékos „igen”, évente 42 millió forintot ér a településeknek - állapították meg a békés megyei tanács csütörtökön békéscsabán megtartott ülésén. a 75 településből hatvanhétben így némiképp megnövekedett pénzösszeget fordíthatnak fejlesztésre: az 1985-ös községfejlesztési hozzájáruláshoz 2,4 millió forinttal több az idén e célra költendő összeg.

a legjellemzőbb - megszavazott - településfejlesztési célok békésben: az ut- és járdaépítés, öregek napközije, orvosi rendelő és iskolaépítés, a hozzájárulás 500 és 1500 forint közötti, a megyei átlag 630 forint. sokan kaptak mentesítést, például három, vagy több gyermeket nevelő szülők, vagy a lakástalan, legalább egy gyermeket nevelő fiatalok, s az alacsony nyugdíjasok.

a településfejlesztési hozzájárulás fogadtatása nem volt kedvező azokon a helyeken, ahol a lakosság nagyobb mértékben fizet ut-, közműfejlesztési hozzájárulást, vagy valamilyen társulásban /víz, gáz/ vesz részt. jellemzően elsősorban azon a területen nem kezdeményezték a tanácsok, illetve nem szavazta meg a lakosság az új hozzájárulást, ahol folyamatban van a gáz bevezetése /a megye déli részén, például orosháza és battonyán/.

a gondok ellenére sikeres volt békésben a hozzájárulás előkészítése - állapították meg a megyei tanács ülésén. a helyi tanácsok dolga most már a településfejlesztésre fordítható pénzzel való okos gazdálkodás. /mti/

14.37 sam/ben, ká li pr  
250986 1622

sb0037 4 130 mtib1040

eszmecsere az iskolatanácsokról

1986. szeptember 25. - az iskolatanácsoknak az oktatási rendszerben és a helyi közéletben játszott szerepéről tartottak csütörtökön tanácskozást, amelyet a hazafias népfront országos tanácsa és a művelődési minisztérium szervezett. a minisztériumban rendezett megbeszélésen a fővárosi és a megyei tanácsok művelődésügyi osztályainak, valamint a Hhf budapesti és megyei bizottságainak munkatársai vettek részt.

a szeptember 1-jén életbe lépett új oktatási törvény iskolatanácsok megalakítását szorgalmazza. ezek lehetőséget adnak a lakóhelyi társadalmi szervek és intézmények bekapcsolódására az iskola vezetésébe.

a tanácskozáson a résztvevők hangsúlyozták, hogy az iskolatanácsokat nem kampányfeladatként, hanem fokozatosan, csak a működésükhöz szükséges minden lényeges feltétel megteremtésekor lehet és kell megalakítani. az új iskolai testület a hnf helyi bizottsága társadalmi irányításával működik majd. tagjai lehetnek többek között a nevelőtestületek, a szülői munkaközösségek, a diák-önkormányzatok, és mellettük a helyi társadalmi, közművelődési intézmények, szakmai egyesületek, gazdálkodó szervezetek s a tanács tagjai.

több helyen már alakulóban vannak az iskolatanácsok, különösen azokon a településeken, illetőleg városkörzetekben, ahol az iskolák és az intézmények, társadalmi szervezetek között eddig is jó volt a kapcsolat. ugyanakkor sok még a tisztázatlan probléma, amelyek a minisztériumban tartott tanácskozás során is felszínre kerültek. ezekre segítségképpen - a csütörtöki tanácskozás tanulságait is feldolgozva - a napokban a hnf és a művelődési minisztérium közös ajánlást bocsát ki, és küld meg minden népfront-bizottságnak és tanácsai szerveknek - jelentették be a megbeszélésen. /mti/

14.43 si fr/li pr  
250986 1789

sb0038 4 160 mtib1041

képzőművészeti kiállítás a csehszlovák kulturális központban

1986. szeptember 25. - magyar képzőművészek csehszlovákiáról címmel kiállítás nyílt csütörtökön budapesten a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban.

a tárlaton huszonnégy magyar képzőművész több mint ötven alkotását mutatják be. a képek, grafikák, tusrajzok csehszlovákiai tájakat, városokat, falvakat és portrékat is ábrázolnak, amelyeket a művészek északi szomszédainknál tett látogatásaikon, alkotótáborban, tanulmányutakon készítettek.

és tájékoztató/  
a csehszlovák kulturális központban az idén már volt hasonló tárlat, amelyen magyar fotóművészek mutatták be, hogyan látják csehszlovákiát.

a tárlatot október 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
-cz/fr/il pr  
14.50 250986 0742

-.-

sb0039 4 160 mtib1042

bányász irodalmi pályázat

1986. szeptember 25. - a nógrádi szénbányászok 125. évfordulója alkalmából tavasszal meghirdetett országos irodalmi pályázat eredményét csütörtökön hirdették ki a bátonyterenyi bányász művelődési házban. a pályázatra - amelyre a bányász munkáséletet, munkásmozgalmi és életmódbeli hagyományokat megelevenítő versekkel, szépprózai munkákkal, szociográfiával és irodalmi riporttal lehetett jelentkezni - összesen harmincegy pályázat érkezett az ország minden bányavidékéről, valamint budapestről. a bíráló bizottság a szociográfia, irodalmi riport kategóriában nem adta ki az első díjat. a vers kategóriában az első díjat csanády jános józsef attila-díjas költő nyerte el. versciklusával. szépprózában várszegi györgy: Lámpafény című elbeszélését honorálták a legmagasabb elismeréssel. /mti/

csiz/má,ká li pr  
14.51 250986 0851

-.-

sb0040 4 150 mtib1043

a debreceni városi tanács ülése - tömegközlekedés

1986. szeptember 25. - a helyi tömegközlekedés helyzetét vitatták meg csütörtökön a debreceni városi tanács ülésén. megállapították, hogy az elmúlt két évben érezhető javulás történt, ami annak köszönhető, hogy megindult a városban a trolibusz-közlekedés, és számos új autóbust szereztek be.

a városban a leghagyobb feladat az autóbusz-közlekedésre hárul. ezek a járművek tavaly 120 millió utast szállítottak, csaknem 6 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. a vonalhálózat hossza 12 százalékkal nőtt, és ma már meghaladja a 132 kilométert. a hajdu volán vállalat a járműpark felújítására tavaly ötven új autóbust állított forgalomba. a villamos szerepe az elmúlt évtizedben csökkent, ma már csak egyetlen villamosjárat közlekedik debrecenben - a nagyállomástól a nagyerdőig - de az ezen utazók száma így is megközelítette tavaly az 50 milliót. a trolibusz-közlekedés 1985-ben indult meg, s az utazóközönség szívesen fogadta ezeket a járműveket. erről tanuskodik, hogy a 19-es buszjárat vonalán közlekedő trolibuszokon egy év alatt naponta tízezerrel többen utaztak, mint a megelőző időben az ugyanott közlekedő autóbuszokon.

az ülésen elmondták, hogy az 1979-ben bevezetett, majd később módosított lépcsőzetes munkakezdés kedvezően hatott a járművek kihasználására és az utazási feltételek javítására.

a tanács részletes programot fogadott el a VII. ötéves terv időszakára. ennek értelmében folytatják a trolibusz-programot a már közlekedő járat vonalának meghosszabbításával, valamint egy újabb vonal építésének megkezdésével. felújítják a villamospálya nagyerdői körüli szakaszát, új kocsikat állítanak forgalomba, s vizsgálják a villamosközlekedés továbbfejlesztésének a lehetőségét. a feladatok között szerepel az összehangolt forgalomirányító lámpákkal ellátott utvonatok számának növelése is. /mti/

szü/éva st/mz pr

15.00 250986 1918

as

-.-

sb0041 4 160 mtib1044

tatabánya, tata, dorog - városfejlesztés az ezredfordulóig

1986. szeptember 25. - az ezredfordulóig tartó hosszútávú - 15 éves - terület- és településfejlesztési fő feladatokat határozták meg három komárom megyei város: tatabánya, tata és dorog tanácsa csütörtöki ülésén.

a társadalmi vitákon elhangzott vélemények beépítésével kiegészített koncepció szerint komárom megye székhelyén tovább folytatódik a felsőfokú ellátást biztosító intézményhálózat bővítése, korszerű, költség- és energiatakarékos technológiai alkalmazásával megújuló és a sorházas lakásépítés részaránya. a szénbányászat irányításának központja és a munkaerő bázisa továbbra is tatabánya marad - szögezték le a tanácskozáson. az ecécenprogram a mányi bányajármű 1. ütemének teljes üzembe állításával folytatódik. a kommunális és az ipari hőfogyasztók igényeinek kielégítésére mintegy 280 megawattal bővítik a hőerőmű teljesítményét. a ciklus első harmadában megvalósuló rekonstrukció eredményeként több mint tíz százalékkal nő a sütőipari termelés. a telefonközpont 2000 vonalas bővítésével ugyanúgy egyetértettek a tanács tagjai, mint azzal a hosszú távra kitűzött céllal, hogy addigra valamennyi városkörnyéki községet bekapcsolják az országos távhívóhálózatba.

tatán és környékén az elkövetkezendő másfél évtizedben - egyebek mellett - az idegenforgalom fejlesztésére, bővítésére fordítanak megkülönböztetett figyelmet. e célt szolgálja egy új szálloda megépítése, valamint a meglévők korszerűsítése. a városkörnyéki községek közül elsősorban a gecsce-hegységben növelik a falusi turizmus lehetőségeit. az öreg-tó körül a korábbinál jóval kevesebb üdülőtelket alakítanak ki, helyette inkább közösségi célokat szolgáló parkerdőt telepítenek.

a két és hárommegyed évvel ezelőtt várósi rangot kapott dorogon a körzetközponti funkciót kívánják erősíteni. befejeződik a bányászkolónia szanálása és a Lenin lakótelep beépítése. új helyi és helyközi autóbusz-pályaudvart építenek. az óvodai ellátást 75, a bölcsődei pedig 40 hellyel javítják. a 10. számú főút vonalát úgy módosítják, hogy az elkerülje a települést. dorogon célul tűzték ki továbbá a közeli esztengommal való, eddignél szorosabb együttműködést is. a vízellátás növelése érdekében tovább építik a regionális rendszert. /mti/

15.07 pil/wm, ká/mz pr  
250986 2314

sb0042 4 130 mtib1045

max bill kiállítása a műcsarnokban

1986. szeptember 25. - a világhírű svájci művész, max bill alkotásából rendeztek kiállítást budapesti műcsarnokban. a xx. századi képzőművészet egyik legjelentősebb, nagyhatású egyéniségének fél évszázados munkásságát bemutató tárlaton több mint félszáz festménye, 16 grafikája, valamint sokoldalú tevékenységét reprezentáló számos fényképes dokumentum látható.

a budapesti bemutatóra érkezett művész jelenlétében csütörtöki sajtótájékoztatót tartottak az intézményben. mint elmondták, a művész elsőként 1971-ben a 1. nemzetközi kisplasztikai biennálén mutatkozott be alkotásaival hazánkban: a budapesti életmű-kiállítás gondolata ekkor született meg. a szocialista országok között első ízben megrendezett max bill tárlaton az általa konkrétan nevezett művészet legjellegzetesebb alkotásait vonultatják fel, áttekintést nyújtva egyúttal építészeti, grafikai és szobrászati munkásságáról is.

max bill az 1920-as 30-as években a bauhaus-ban, a xx. századi művészetnek és vizuális kulturának új irányt adó iskolájában kapta meg azokat a legfontosabb ösztönzéseket, amelyek pályáját meghatározták. művészetének alapvonásai a 30-as években alakultak ki, s fogalmazódtak meg eszerint: a művészet nem a látványon vagy az érzelmeken, hanem a gondolkodáson kell, hogy nyugodjon, s a világ felépítésének strukturált kell megragadnia és ábrázolnia. e szigoruan meghatározott programot következetesen valósította meg műveiben, amelyek középpontjában az alapformák keresése és variálása, a véges és a végtelen, a lehatárolt forma és a határtalan tér viszonya áll.

ezt a gondolatot érzékeltetik a műcsarnok négy nagy termében szereplő vonalas képek, a síkfelületet és a színeket számtalan variációban ábrázoló festmények, s azok az ugynevezett transzkolorációs grafikák, amelyeknek egyik, nyolc darabos sorozatát éppen a budapesti tárlatra készítette a művész. a kiállított plasztikák: gránit gömbök, acél- és rézhengerek és szalagok a művész munkásságának egy-egy gondolati csomópontját reprezentálják: közülük a legkorábbi 1938-ból való, a legújabb pedig 1985-ben készült. a tárlatot záró teremben fotók, építészeti tervek, modellek, köztéri szobrainál készült fényképek, valamint írásai és a róla készült monográfiák kaptak helyet.

/innen felhasználható: 18 órától!/  
-.-

a tárlatot - amelyet november 9-ig tekinthetnek meg az érdeklődők - dr. aradi nóra művészettörténész és henri cuennet svájci budapesti nagykövetségének tanácsosa nyitotta meg. az eseményen jelen volt vajda györgy művelődési miniszterhelyettes. /mti/

15.20 kp/mz/tr/ll pr  
250986 2617

sb0043 1 130 mtib1046

ülést tartott a minisztertanács

1986. szeptember 25. - a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén az országos tervehivatal elnökének jelentése alapján megvitatta az idei népgazdasági terv végrehajtásának eddigi tapasztalatait, egyidejűleg áttekintette az 1987. évi népgazdasági terv kidolgozásának helyzetét. a kormány ugyancsak megvitatta az 1987. évi állami költségvetés kidolgozásával összefüggő tennivalókat.

a minisztertanács határozatot hozott az agrár- és élelmiszertermelő ágazatok 1987-re érvényes ár- és pénzügyi szabályozásáról. /mti/  
1l pr

15.30 250986 0607

-.-

sb0044 4 160 mtib1047

szakiskolát avattak siófokon

1986. szeptember 25. - új kereskedelmi szakmunkásképző és vendéglátóipari szakközépiskolát avattak csütörtökön siófokon. a több mint százmillió forint költséggel kialakított intézményt a szokásosnál rövidebb idő alatt, alba clasf műanyag elemekből építették a balaton-parti város foki-hegyi lakótelepén. évente kétszázötven fiatal sajátíthatja el benne a kereskedelmi és a vendéglátóipari szakmát. a korszerűen felszerelt tankonyhában és oktató étteremben a szakácsok, a cukrászok, a felszolgálók tanulhatnak. nyelvi laboratórium, valamint ezer négyzetméteres tornaterem is tartozik az intézményhez. /mti/  
lad/hné, ká/mz pr

15.41 250986 0669

-.-

sb0045 4 170 mtib1048

felrobbant a házi pálinkafőző

1986. szeptember 25. - súlyos, életveszélyes/sérülésekkel szállították kórházba a vas megyei meggyeskovácsról tóth imrét, akit táncsics Mihály utca 43. szám alatti házában zuggálpálinkafőzés közben ért baleset. házilag barkácsolt lepárló berendezésében készített pálinkát, amikor a szakszerűtlen szerkeztű eldugult és felrobbant. a férfi súlyosan megsérült, állapota válságos. a baleset körülményeit a rendőrség és a pénzügyőrség szakértői vizsgálják.  
/mti/

sim/mné st/mz pr

15.43 250986 0520

-.-

sb0046 4 160 mtib1049

régészek és művészettörténészek vándorgyűlése

1986. szeptember 26. - veszprémben, a megyei tanács dísztermében csütörtökön megkezdődött a magyar régészeti és művészettörténeti társulat háromnapos vándorgyűlése.

a plenáris ülés után a társulat tagjai a bakonyi múzeumban felavatták rhé gyula, egykori veszprémi múzeumigazgató, régész emléktábláját.

a vándorgyűlés résztvevői, akik a három nap alatt a balatonfelvidék és a bakony régészeti ásatásaival és művészettörténeti kutatásainak legújabb eredményeivel ismerkednek, csütörtökön két szekcióban kezdték meg tudományos tanácskozásukat. egyebek között beszámoló hangzott el arról, hogy balácsa-pusztán eredményesen folytatódnak a rhé gyula által 1906-ban megkezdett ásatások a római villagazdaság feltárására. a legutóbbi ásatásokkal szabaddá tették azt a 2300 négyzetméter alapterületű főépületet, amely eredeti formájában az i-iv. század között állt. több falkép is előkerült, amelyek mitológiai jeleneteket és növényi motívumokat ábrázolnak. feltárták a gazdaság pincéjét, amelyben sok egykori használati eszközt, kerámia- és üvegleletet találtak. a balácsa-pusztai főépületet és a leleteket már fedett bemutatón tárják a közönség elé.

külön témakör volt a régészeti szekció ülésén a népvándorláskori ásatások anyaga. beszámoltak arról, hogy veszprémben eddig három avarkori temetőt tártak fel, s a 150 kibontott sír között akadt

A

olyan is, amelyben arany ékszerre, gyöngysorra és értékes használati tárgyakra bukkantak. arany és ezüst leletek kerültek elő kapocs közelében a keleti germán eredetű, nemrégén feltárt sírban is.

a tudományos ülésen csütörtökön előadás hangzott el a veszprémi 500 évvel ezelőtt eltemetett vetésű albert püspök, mátyás király neves diplomatája munkásságáról. a bakonyi múzeumban ebből az alkalomból külön kiállítás nyílt. /mti/  
szé/mné,ká/mz pr

15.45 250986 1869

-.-

sb0047 4 130 mtib1050

elutazott szófiába budapest küldöttsége

1986. szeptember 25. - a budapesti napok szófiában rendezvénysorozatra csütörtökön grósz károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának és szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével, küldöttség utazott a bolgár fővárosba. a politikai delegációval utazott a budapesti társadalmi szervek képviselőinek csoportja is. /mti/

k/tr/kj/fr/mz pr

15.46 250986 0459

-.-

sb0048 4 130 mtib1051

kitüntetés /forrai katalin/

1986. szeptember 25. - az elnöki tanács forrai katalin zenepedagógusnak, az óvodai zenei nevelés terén kifejtett tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetését vajda györgy, művelődési miniszterhelyettes csütörtökön adta át. /mti/  
kp/tr/bc/mz pr

15.48 250986 0344

-.-

sb0049 4 160 mtib1052

sajtótájékoztató a holland kulturális hónapról /1. rész/

1986. szeptember 25. - hollandia magyarországoni elhívásával nagyszabású rendezvénysorozat zajlik le hazánkban szeptember 27-től október 27-ig. a kulturális seregszemle - a budapesti művészeti hetek időszakában - bepillantást nyújt az európa északi kapujában fekvő ország tudományos, kulturális és művészeti életébe, megismerteti az érdeklődőket a holland zene-, tánc-, színház-, film- és képzőművészet hagyományával és újabb eredményeivel. a rendezvénysorozat alkalmából csütörtökön a pesti vígadóban tájékoztatták a sajtó képviselőit a rendező szervek: a művelődési minisztérium, valamint a holland egészségügy, népjóléti és kulturális minisztérium vezető képviselői a holland-magyar kulturális kapcsolatokról, a program létrejöttéről, az egyes eseményekről.

miként elmondották: a két ország közötti földrajzi távolságot évszázadok óta szellemi-baráti kapcsolatok hidalják át, s ez a kapcsolat, a kölcsönös érdeklődés egymás népe iránt apáczai csere jános hollandiai tanulmányaival kezdődött, az idők folyamán politikai, kulturális és társadalmi forrongások közepette fennmaradt, s napjainkban egyre szorosabbá, egyre gazdagabbá válik. a kulturális együttműködés kiemelkedő eseménye a holland kulturális hónap megrendezése, ilyenre eddig nem került sor. éppen ezért alapos, mindenre kiterjedő felkészülés előzte meg a seregszemle létrejöttét: négy esztendő tárgyalás, egyeztetés, válogatás után valósul meg a magyarországi holland kulturális seregszemle közös terve.

a rendezvénysorozat - amelyben színházi és táncszínházi előadások, hangversenyek, kiállítások, irodalmi estek, tudományos szimpóziumok, kerekasztal-beszélgetések, ifjúsági és sportprogramok kaptak helyet - szeptember 27-én, szombaton a vörösmarty téren látványos non-stop show-val kezdődik, majd este a zeneakadémián az amszterdami barokk zenekar ad hangversenyt, a holland kulturális hónap ünnepi nyitányaként. ezt követően párhuzamosan zajlanak majd az események budapesten és több vidéki városban: szegeden, dunaujvárosban, kaposvárott, győrött, debrecenben, pécsen, gyöngyösön, salgótarjánban, síófokon, paksön, egerben, szentendrén, szombathelyen, székesfehérvárott és kecskeméten. /folyt. köv./  
cs/mz

15.55 250986 2267

-.-

sb0050 4 160 mt1b1053

sajtótájékoztató a holland ... /2. rész/

a hangversenyeken fellép ton koopman csembalo- és orgonaművész, karmester, az amszterdami loeki stradust quartet, a loek dikker waterland quintet, a pentacost vocal ensemble, frans brüggen blockflöte- és bob van asperen csembaloművész, a hágai ütőegyüttes, vera beets hegedű- és reinbert de leeuw zongoraművész, a margriet eshuijs band, a koninklijke philharmonie bocholtz, a rotterdami konzervatórium zenekara, itt vendégszerepel a holland táncszínház a prágai pavel kühn vegyeskórus közreműködésével, az amszterdami nemzetközi néptánc színház, a de perelaar népzenei kíséregyüttes, valamint az orakter színház és jozef van den berg egyszemélyes színháza.

a filmművészetet a budapesti kossuth moziban holland filmhét - amelyen nyolc alkotást mutatnak be - és bert haanstra rendező munkáiból összeállított retrospektív filmszemle, továbbá három debreceni filmvetítés reprezentálja.

a művészeti tárlatok sorában holland könyv-, irodalmi, építészeti fotókiállítás nyílik, továbbá bemutatkoznak mai fiatal képzőművészek, a de stijl csoport pedig a holland avantgarde művészetből ad ízelítőt tárlatán.

a holland kulturális hónap eseménysorozata október 26-án a petőfi csarnokban megrendezett popkoncerttel zárul. /mti/  
t cs/bc/mz pr

15.56 250986 1304

-.-

sb0051 4 160 mt1b1055

a csongrád megyei tanács vb-ülése - egészségügyi helyzet

1986. szeptember 25. - a lakosság egészségi állapotával kapcsolatos kérdésekről tanácskozott csütörtöki ülésén a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülésen elmondták, hogy a megyében az elmúlt másfél évtized során az országos átlagot meghaladóan nőtt a halálozási arányszám, ami csak részben magyarázható azzal, hogy a megyében az átlagosnál jóval magasabb az időskorúak aránya, az okokat elsősorban a helytelen életmódban, a növekvő mértékű dohányzásban, a mértéktelen alkoholfogyasztásban, a célszerűtlen táplálkozásban, az elhízásban, a fizikai aktivitás és a testmozgás hiányában kell keresni. főként ezek miatt növekedett a

keringési rendszer betegségeiben és a daganatos betegségeiben elhaltak aránya, elől vannak a halálozási okok között a közlekedési és egyéb balesetek, valamint a különböző sérülések is. ezek okozzák a halálozásoknak csaknem 10 százalékát.

ezért igen fontos feladatként jelölték meg a halálozási okok e három csoportja elleni küzdelem fokozását. a szív- és érrendszeri megbetegedések hatékonyabb megelőzése és gyógyítása érdekében hőmezővásárhelyen és makón még az idén jól felszerelt kórházi osztályokat hoznak létre az akut infarktusos betegek ellátására. az egész megyében meg kívánják oldani a szívbetegek teljeskörű számítógépes nyilvántartását, jelentősen javítják a daganatos betegségeiben szenvedők gyógykezelését, s az ezzel kapcsolatos műsterellátást. még az idén üzembe helyezik a lakosság támogatásával beszerzett, ikarus autóbuszról átalakított mozgó szűrőállomást. a baleseti sérültek ellátását javítja egyebek között a jövőre elkészülő szegedi 410 ágyas új klinikai tömbben, valamint a hőmezővásárhelyi kórház új diagnosztikai épületében berendezett korszerű műtőegység. /mti/

dob/f, st/gw pr  
16.06 250986 1827

-.-

sb0052 4 130 mt1b1056

chilei szolidaritási nap csongrádon

1986. szeptember 25. - chilei szolidaritási napot tartottak csütörtökön csongrádon. délelőtt a domokos rókus általános iskolában fogadták az eseményre meghívott vendégeket, közöttük a hazánkban élő chilei antifasiszta emigránsokat és chilei gyermekeket. a salvador allende nevét viselő csongrádi uttörőraj tagjai ünnepi csapatgyűlésen találkoztak a chilei gyerekekkel, majd velük együtt játékos sportvetélkedőn vettek részt. a zrinyi ilona uttörőcsapat tagjai otthonukban látták vendégül chilei pájtásaikat. délután szolidaritási nagygyűlést tartottak tiltakozásul a pinóchet-rezsim terrorja, a haladó eszmékért küzdők üldöztetése miatt. /mti/

dob/f, st/gw pr  
16.09 250986 0710

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

## teherpályaudvar műszaki átadása

1986. szeptember 25. - műszakilag megfelel a követelményeknek az új kaposvári konténerrakodó máv teherpályaudvar. az erről szóló jegyzőkönyvet a helyszínen csütörtökön írták alá az érdekeltek, így előreláthatóan október 1-én megindulhat a forgalom a mintául is szolgáló létesítményben.

a száztizmillió forintos beruházásból ötvenkétmillió forintot a máv, huszonhatmilliót a somogyi székhelyű kapos volán, a többit a közlekedési minisztérium fedezett. egy hatszáz négyzetméter alapterületű, háromszintes épületet emeltek, amelyben a vasút és a közúti szállító vállalat irodái, forgalmi helyiségek és a dolgozók szociális létesítményei kaptak helyet. a negyvenezer négyzetméteres pályaudvaron a rakodóhelyeken egyelőre öt vágányon fogadják majd az áruszállító szerelvényeket. a konténereket továbbszállításig egy ezernégyszáznegyven négyzetméteres fedett raktárépületben helyezhetik el.

az 1985-ben megkezdett építkezésnek most csak egy szakasza ért véget. a pályaudvart úgy alakították ki, hogy szükség szerint három vágánnyal bővíthetik. olyan hid-daru is segíti későbbiekben a munkát, amely könnyedén emelgeti az áruval megrakott husztonnás konténereket is. /mti/

lad/hné,ká/gw pr  
16.12 250986 1242

--

sb0054 4 160 mtib1058

## kalcsó józsef tárlata

1986. szeptember 25. - csütörtökön békéscsabán, a munkácsy-teremben megnyílt kalcsó józsef festőművész tárlata. a békéscsabán most bemutatkozó festő 1952-ben kétegyházán született, s ma ismét ott él. az elmúlt években egy sor megyei és országos kiállításon szerepelt, s művészetszervezőként is tevékenykedik: ő a vezetője a nyári kétegyházi képzőművészeti alkotótábornak. új, békéscsabai kiállításán 47 olajfestménye látható: egyéni hangulatu életképek, tájképek, csendéletek és arcképek. /mti/

sam/bem,ká/gw pr  
16.14 250986 0548

--

sb0055 4 130 mtib1059

## a szolnok megyei nép ülése - közérdekű bejelentések

1986. szeptember 25. - a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézésével kapcsolatos vizsgálat tapasztalatait összegezve csütörtöki ülésén a szolnok megyei Népi Ellenőrzési Bizottság megállapította, hogy a vizsgált tanácsi szakigazgatási szervek, vállalatok, szövetkezetek és intézmények a korábbinál nagyobb figyelmet fordítanak a bejelentések, javaslatok és panaszok intézésére. az ügyeket - három százalék híján - a törvényben előírt 30 nap alatt kivizsgálták. az ellenőrzött szervek a bejelentés nyomán tett intézkedéseikről is tájékoztatják az érdekelteket. tapasztaltak azonban olyan eseteket is, hogy a bejelentés vagy javaslat elintézéséről, annak sorsáról nem értesítették a bejelentő személyt, s helyenként az ezzel kapcsolatos nyilvántartások is hiányosak.

jó példaként említették a szolnoki városi tanács műszaki osztályának gyakorlatát, amely szerint a bejelentőt, a panaszost helyszíni szemlére is meghívják, így módot adnak arra, hogy meggyőződjön észrevételeinek megalapozottságáról, és egyben értesüljön az elintézés módjáról is. a turkevei autójavító vállalatnál a javításokkal, garanciális és szavatossági ügyekkel kapcsolatos közérdekű bejelentéseket, panaszokat két-háromhavonként értékelik, és a negatív megállapításokat vezetőségi üléseken, termelési tanácskozásokon nyilvánosan ismertetik. ez elősegítette a munka színvonalának javítását, hozzájárult ahhoz, hogy csökkenjen a reklamációk, a panaszok száma. /mti/

end/hné st/gw pr  
16.17 250986 1539

--

sb0056 4 130 mtib1061

## üdvözlő távirat /jemeni arab köztársaság/

1986. szeptember 25. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ali abdullah szaleh elredest, a jemeni arab köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

li/fr/mz -ár  
16.30 250986 0261

--

sb0057 4 130 mtib1062

## marxista-katolikus párbeszéd budapesten

1986. szeptember 25. - a társadalom és az etikai értékek címmel marxista-katolikus párbeszédet tartanak október 8. és 10. között budapesten. a tudományos tanácskozás védnökei a magyar tudományos akadémia elnöksége és a vatikáni nem-hívók titkársága. a tudományos tanácskozás lebonyolításának feladatát a magyar tudományos akadémia filozófiai intézete és a római pápai gergely egyetem vállalta magára.

a tanácskozás alapvető célja az, hogy olyan világhelyzetben, amelyben minden jószándéku ember összefogására és együttműködésére szükség van, a résztvevő tudósok kifejtsek álláspontjukat és megvizsgálják a marxisták és a katolikusok közös cselekvéseinek lehetőségeit is. a tanácskozásnak nem célja a világnézeti alapkérdések szembesítése, sem hasonló vagy eltérő alapelvek keresése. keresztények és marxisták azonban erkölcsi felfogásuk, értékeik felmutatása és összehasonlítása révén a korrekt vitában dialógust folytathatnak olyan, az egész emberiséget foglalkoztató kérdések kapcsán, amilyen a béke, a haladás, az igazságosság vagy a munka problémája.

a tanácskozás védnökül testületének tagjai az mta részéről berend t. iván akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnöke, köpeczi béla és szentágothai jános akadémikusok; a vatikáni nem-hívók titkárságának részéről paul poupard bíboros, a titkárság elnöke, franz köniig bíboros, a titkárság volt elnöke és paskai lászló érsek, a magyar katolikus püspöki konferencia elnöke. a konferencián 15-15 katolikus és marxista tudós vesz részt, ausztriából, belgiumból, csehszlovákiából, franciaországból, kubából, lengyelországból, magyarországról, az ndk-ból, az nsk-ból, olaszországból, spanyolországból, svájcól és a szovjetunióból.

a tanácskozás témái: az ember marxista és keresztény felfogása; az emberek közötti kapcsolatok marxista és keresztény koncepciója; az ember autonómiája és felelőssége marxista és keresztény nézőpontból; az etikai értékek, ahogyan azokat marxisták és keresztények látják; a munka marxista és keresztény koncepciója; a társadalmi együttélés és együttműködés marxista és keresztény felfogásban. a tanácskozást berend t. iván és paul poupard bíboros nyitja meg; a rendező szervek nevében pedig eduard huber professzor és lukács józsef akadémikus, az mta filozófiai intézetének igazgatója tart bevezető előadást. /mti/

fr/ll -ár

16.31 250986 2380

sb0058 4 150 mtib1063 /közönségszolgálati/

## a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. szeptember 25. - érvényben: 1986. szeptember 26-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6800,10	6806,91	6813,72
ausztrál dollár	2961,58	2964,54	2967,50
belga frank	110,82	110,93	111,04
dán korona	607,08	607,69	608,30
finn márka	951,60	952,55	953,50
francia frank	700,74	701,44	702,14
holland forint	2032,13	2034,16	2036,19
japán yen /1000/	304,19	304,49	304,79
kanadai dollár	3385,12	3388,51	3391,90
kuvaiti dinár	16060,52	16076,60	16092,68
norvég korona	634,95	635,59	636,23
nszk márka	2295,93	2298,23	2300,53
olasz lira /1000/	33,20	33,23	33,26
osztrák schilling	326,22	326,55	326,88
portugál escudo	31,80	31,83	31,86
spanyol peseta	34,86	34,89	34,92
svájci frank	2829,83	2832,66	2835,49
svéd korona	676,53	677,21	677,89
tr. es ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4700,91	4705,62	4710,33
ecu /közös piac/	4805,19	4810,00	4814,81

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak

érvényben. /mti/  
kf/sl/gw -ár

16.31 250986 1387

bel

- 40 -

1986.09.25.

sb0059 4 130 mtib1064 /embargó: 18 óráig!/  
-----

beatrice holland királynő látogatása

1986. szeptember 25. - Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik beatrice holland királynő. /mti/  
li/fr/mz -ár

16.32 250986 0234  
-----

sb0060 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/  
-----

felvétel amatőr énekeseknek

1986. szeptember 25. - a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola ének-gyakorló iskolája felvételt hirdet amatőr énekesek számára 28 esztendőig. a felvételi meghallgatást október 1-jén 16 órakor tartják a főiskola 10. számú tantermében /budapest, vi., Liszt Ferenc tér 8./ /mti/  
k cs/bc/mz -ár

16.33 250986 0338  
-----

sb0061 4 130 mtib1066 /közönségszolgálat/  
-----

a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója

1986. szeptember 25. - a fővárosi fürdőigazgatóság értesíti vendégeit, hogy a margitszigeti palatinus strandfürdő szeptember 30-án, kedden tart nyitva utoljára az idényben. /mti/  
-ri/li/fr/mz -ár

16.35 250986 0255  
-----

bel

- 41 -

1986.09.25.

sb0062 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat!/  
-----

a környező országok időjárása

1986. szeptember 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:  
-----

változóan felhős idő, elszórtan lehet csak gyenge eső. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-19 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

csehszlovákia:  
-----

csökken a felhőzet, csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-19 fok, szombaton hajnalban 2-7 fok, de lehet talajmenti fagy is.

szovjetunió:  
-----

általában kevés felhő, csapadék nem lesz. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-18 fok, szombaton hajnalban általában 2-7 fok, de egy-két helyen talajmenti fagy is lehet.

románia:  
-----

általában kevés felhő, csapadék nem lesz. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-20 fok, szombaton hajnalban 3-8 fok.

jugoszlávia:  
-----

változóan felhős idő, gyenge esővel. a hőmérséklet pénteken kora délután 17-22 fok, szombaton hajnalban 7-12 fok. /mti/  
kf/sl/gw -ár

16.42 250986 1062  
-----

bel

- 42 -

1986.09.25.

sb0063 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. szeptember 25. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	14 fok,
London	15 fok,
oslo	14 fok,
stockholm	7 fok,
helsinki	7 fok,
berlin	15 fok,
varsó	13 fok,
Leningrád	6 fok,
moszkva	7 fok,
kijev	10 fok,
prága	15 fok,
bécs	18 fok,
róma	20 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	23 fok,
szófia	24 fok,
athén	25 fok. /mti/

kf/st/1l -ár

16.46 250986 0874

-.-

sb0064 4 130 mtib1069

szerelem Magyarország - kiállítás

1986. szeptember 25. - szerelem Magyarország címmel tuula wallatsaari helin finn festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a pataky istván művelődési központ körgalériájában.

a művész 1981 óta többször járt hazánkban, s megismerkedett a magyar nép életével, művészetével, elsősorban irodalmi, képzőművészeti alkotásokkal, s a legjelentősebb magyar zeneszerzők műveivel. magyarországi élményei alapján készült 30 festménye látható a tárlaton, köztük azok, amelyeket nagy lászló, fejes endre, bartók béla és kodály zoltán művei ihlettek.

a kiállítás - amelyet drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár nyitott meg - október 9-ig tekinthető meg. /mti/

sa/mz/bc/gw -ár

16.49 250986 0751

-.-

bel

- 43 -

1986.09.25.

sb0065 4 130 mtib1070

tolna megye bemutatkozik

1986. szeptember 25. - tolna megyei sajtónapot rendeztek csütörtökön a magyar sajtó házában. a megyei újságírást, társadalmi, gazdasági és kulturális életét bemutató programot meyeri károly, a műsz főtitkára nyitotta meg.

a magyar újságírók országos szövetsége immár második esztendője ad alkalmat az ország egy-egy megyéjének a bemutatkozásra. eddig zala, győr-sopron, bács-kiskun, baranya és veszprém megye sajtóorgánumainak munkájába, kulturális életébe pillanthatnak be a fővárosi újságírók.

az így élünk tolna megyében című fórumon péter szigfrid, a megyei pártbizottság első titkára, császár józsef, a megyei tanács elnöke, fejes istván, a tolna megyei népujság főszerkesztője és csányi lászló, a dumatáj felelős szerkesztője mellett az ismertebb vállalatok, intézmények - például a paksi atomerőmű vállalat, a dalmandi mezőgazdasági kombinát, az iregszemcsei egyetértés ísz - vezetői szölktek tevékenységükről, s válaszoltak a kérdésekre.

a résztvevők tolna megye kulturális életéből izelítőt nyújtó zenés műsort, a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat kollekciónból divatbemutatót, valamint a népujság fotóripertereinek felvételeiből kiállítást tekinthettek meg, s baráti beszélgetésen találkoztak a megyében élő és az onnan elszármazott politikusokkal, művészekkel és újságírókkal. /mti/

sa/bc/gw -ár

16.53 250986 1377

-.-

sb0066 4 130 mtib2001

az új afganisztáni nagykövet megbízólevelének átadása

1986. szeptember 25. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta sarwar mangalt, az afganisztáni demokratikus köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevel átadásánál jelen volt nagy gábor külügyminiszter helyettes. /mti/

tr/bc/gw -ár

16.55 250986 0385

-.-

sb0067 4 130 mtib2003

átadta megbízólevelét az új kolumbiai nagykövet

1986. szeptember 25. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke csütörtökön fogadta Enrique Parejo González-t, a kolumbiai köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevelét átadásán jelen volt Nagy Gábor külügyminiszter helyettes. /mti/  
tr/bc/gw -ár  
16.58 250986 0372

-.-

sb0068 4 160 mtib2004 /felhasználható: 18 órától/

szabó Vladimir kiállítása

1986. szeptember 25. - Szabó Vladimir festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt csütörtökön a Várszínház galériájában. A munkácsy-díjas kiváló művésznek, a mai magyar festészet és grafika egyik kiemelkedő képviselőjének ezúttal mintegy félszáz, a legutóbbi időszak terméséből válogatott olajfestményét tárják a látogatók elé.

Szabó Vladimir 1905-ben született. A képzőművészeti főiskolán Csók István és Vaszary János, majd Benkhard Ágost növendéke volt, s művészi fejlődésére nagy hatást gyakoroltak a Rómában ösztöndíjasként töltött esztendőik is. Első kiállításait az 1930-as években rendezte meg, s alkotásai hamarosan határainkon túl is ismertté tették nevét. Rendkívül termékeny, sokoldalú művész: festményeiből legutóbb a műcsarnokban, grafikáiból pedig a Vigadó galériájában láthatott a hazai közönség gyűjteményes kiállítását. Csak úgy, mint korábbi képeit, a Várszínház galériájában bemutatott festményeit is a mesélőkedv, a szárnyaló fantázia jellemzi. Az élénk, tiszta színű olajképeken ezúttal is megjelennek a gyermek- és ifjúkor emlékei, felelevenednek életének kedves színhelyei. Az embert és természetet álmyszerű egységben láttató, a folklórisztikus és szurrealista elemeket egyaránt mutató festmények jelzik fél évszázados munkásságának folyamatosságát, reprezentálják sajátos művészetét.

a tárlatot október 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/kö/fr/mz -ár  
16.59 250986 1428

-.-

sb0069 4 160 mtib2003 /felhasználható: 18.30 órától/

régibécsi porcelánok az Iparművészeti Múzeumban

1986. szeptember 25. - régibécsi porcelán címmel kiállítás nyílt csütörtökön az Iparművészeti Múzeumban. A tárlaton az 1718-ban alapított, és 1864-ig működő világhírű bécsi porcelángyárnak a budapesti intézményben őrzött legszebb termékeit mutatják be.

A mintegy 300 darabot felvonultató kiállítás felidézi az európai porcelángyártás e jeles műhelyének másfél évszázados történetét, valamint az egymást követő stílusoknak, a barokk, a rokokó és az empire motívumainak megjelenését és váltakozását. Az Iparművészeti Múzeum gyűjteménye különösen gazdag a bécsi porcelángyár működésének korai korszakából származó, márkajelzés nélküli tárgyakkal. A kiállított darabok közül a legkorábbiak 1720 és 1725 között készültek, így például egy fedeles levesestál és egy kis méretű kupa aranyozott ezüstfedéllel. 1744-ben a gyár állami kézbe került, s ettől kezdve használták az osztrák címert ábrázoló bemélyített, illetve máz alatti, kékkel festett pajzsjegyet.

a tárlatot - amelyet Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművész nyitott meg - egy évig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/kö/fr/mz -ár  
17.07 250986 1170

-.-

sb0070 4 130 mtib2006

az uttorószövetség országos tanácsának ülése

1986. szeptember 25. - a magyar uttorók szövetségének országos tanácsa csütörtöki - a musz székházában tartott - ülésén meghatározta az uttorócsapatok és a területi uttoró elnökségek feladatait az oktatási törvény végrehajtásában. A testület fontosnak tartja, hogy az uttoró csapatok tevékenyen vállaljanak részt az iskolai demokrácia erősítésében, működjenek közre a nevelési-oktatási feladatok megvalósításában. Az iskolai működési szabályzatok kidolgozásával egyidőben kössenek megállapodást az iskolával, együttműködésük kérdéseiről, s alkotó módon kapcsolódjanak be az iskolatanácsok munkájába.

az országos tanács megvitatta és elfogadta azokat a tervezeteket, amelyeket decemberben az uttoróvezetők IX. országos konferenciájára elé terjeszt. az uttorószövetség alapszabályára és működési szabályzatára, valamint az országos tanács beszámolójára vonatkozó javaslatot október 13-a és november 15-e között megvitatják a megyei, budapesti uttoróvezetői konferenciák is.

bel

- 46 -

1986.09.25.

az országos tanács érdemeinek elismerésével Králikné Cser Erzsébetet - aki a Kisz központi bizottságának titkára lett -, felmentette az uttörőszövetség titkári tisztségéből és Máriát, az országos tanács eddigi munkatársát az uttörőszövetség titkárává választotta. /mti/

rj/na/bc/gw -ár  
17.07 250986 1334

-.-

sb0071 4 130 mtib2007

szabó István látogatása vas megyében

1986. szeptember 25. - Szabó István, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke kétnapos látogatást tett vas megyében.

Szerdán a megyei pártbizottság szombathelyi székházában Horváth Miklós első titkár, Bors Zoltán megyei tanácselnök, a megyei pártbizottság titkárai és a megyei tsz-szövetség vezetői fogadták. Szabó István ezután a pártszékházban részt vett és felszólalt a vas megyei termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, valamint élelmiszeripari üzemek gazdasági vezetőivel és párttitkáraival rendezett találkozón, amelyen Huszár Sándor, a megyei tsz-szövetség titkára tartott tájékoztatót a megye élelmiszergazdaságának helyzetéről és feladatairól.

Csütörtökön a politikai bizottság tagja megbeszélést folytatott a megye vezetőivel a pártéletéről, vas megye gazdasági, politikai, társadalmi helyzetéről és az időszerű teendőkről. Ezt követően felkereste a nyugat-magyarországi gazdasági kombinátót, ahol a dinamikus fejlődő, évi 2,8 milliárd forint termelési értéket előállító nagyüzem vezetői tájékoztatták eredményeikről, terveikről, gondjaikról. A termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke ezután ellátogatott az olaszfal dózsa termelőszövetkezet oszkói központi telepére. Itt a négy község - olaszfa, Győrvar, Oszkó és Pácsony - határában gazdálkodó szövetkezet és a települések vezetői számoltak be Szabó Istvánnak munkájukról, a községek életéről, a helyi társadalmi szervek tevékenységéről. /mti/

Lér/mmé st/gw -ár  
17.10 250986 1571

-.-

bel

- 47 -

1986.09.25.

sb0072 4 160 mtib2008

a mátra-bükki intézőbizottság ülése - környezetvédelem

1986. szeptember 25. - a mátra-bükki intézőbizottság csütörtökön kibővített ülést tartott Egerben, ahol a két hegyvidéki üdülőkörzet környezetvédelmi helyzetét és az ilyen irányú feladatokat vitatták meg. Az ülésen elmondták, hogy ezeken a vidékeken az utóbbi évtizedekben egész sor ipari létesítmény települt, népgazdaságilag fontos és nélkülözhetetlen üzemek létesültek, amelyek jelentősége vitathatatlan, de nem lehet megfelekedezni arról, hogy ezek a létesítmények környezetkárosító, szennyező források is. Megállapították, hogy a térség környezetvédelmi szempontból az ország egyik nagymértékben szennyezett területévé vált. Szerepe van a környezetszennyezésben az egyre növekvő vendégforgalomnak is.

az intéző bizottság ülésén olyan intézkedéseket sürgettek, amelyek lehetővé tennék, hogy a turisták központosított parkolóiban hagyják járműveiket, s onnan gyalog vagy tömegközlekedési eszközökkel jussanak el a hegyvidékek belsejébe. Szükségesnek tartják például, hogy a bükki nemzeti parkhoz tartozó Bükkfennsíkön tiltsák meg az autóforgalmat, és teremtsék meg a mikrobusz-közlekedés feltételeit. Szóba került a bükki erdei vasutak nyomvonalának meghosszabbítása és kötélpálya-felvonórendszer létesítése is.

Javasolták az ülésen, hogy az üdülőtelepülésekre és környékükre ne telepítsenek egészségkárosító üzemeket, s a már meglévőknél fokozottan gondoskodjanak a levegőtisztasági előírások betartásáról. Jó példaként említették, hogy a Gagarin hőerőmű az utóbbi években mintegy 160 millió forintot költött környezetvédelmi beruházásokra, és a Béalapátfalvi cementgyár is örvendetesen csökkentette a környezet szennyezését. /mti/

kov st/gw -ár  
17.14 250986 1732

-.-

sb0073 4 130 mtib2009

## utasszámlálás

1986. szeptember 25. - október 5-ig a bkv tájékozódni kíván arról, hogy a bérletet váltó utasok hová, honnan, milyen gyakran, melyik napszakban utaznak. ezért a bérletszelvény vásárlásakor a főváros valamennyi bérletpénztáránál érdeklődnek a vásárló előző napi utazásáról. azt tervezik, hogy a mintegy 1 300 000 fővárosi bérletes utas nagy részét sikerül így megkérdezni.

Legutóbb 1983-ban volt ilyen utasszámlálás. az azóta eltelt időszakban a benzinárak, s a tömegközlekedési díjak emelkedése miatt változtak az utazási szokások. így egyre többen használnak villamos bérletet, s változtatják meg utvonalaikat. ezért szükséges a bérletes utasok utazási szokásainak újbóli felmérése. /mti/

-cz/li/bc/mz -ár

17.19 250986 0743

-.-

sb0074 4 150 mtib2010

## állatorvosi toxikológiai vándorgyűlés

1986. szeptember 25. - a iii. állatorvosi toxikológiai vándorgyűlés csütörtökön kezdődött a debreceni akadémiai bizottság székházában. a százötven szakember részvételével zajló tanácskozás része a 200 éves magyar állatorvosképzést ünneplő rendezvénysorozatnak.

a konferencia plenáris és szekciós ülésén két nap alatt csaknem hatvan előadás hangzik el. a korábbiaknál nagyobb teret kap a debreceni vándorgyűlésen a környezetvédelem és az élelmiszertoxikológia. első ízben vesznek részt ilyen jellegű tanácskozáson élelmiszer-analitikus vegyészek, s az állatorvosok, mezőgazdászok, vegyészek és gyógyszerészek mellett jelen vannak takarmánytoxikológusok, az élelmezés- és táplálkozástudomány szakemberei, valamint a gyógyszer-engedélyezéssel, -ellenőrzéssel és a felhasználás irányításával foglalkozó szakemberek is.

a bevezető előadás a mezőgazdaság kemizálásának időszerű kérdéseivel foglalkozott, ehhez kapcsolódtak a korreferátumok is. a szakemberek hangsúlyozták, hogy az állattenyésztésben használatos gyógyszereknek, valamint a hozamfokozó szereknek az állati termékekben megengedhető határértékeit valamennyi készítményre konkrétan elő kell írni. ezeknek a szereknek az ellenőrzését -

beleértve a forgalmazást is - egyértelműen az állategészségügy feladatává kell tenni. az ellenőrzésben a megyei állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomások kémiai laboratóriumainak fokozottabb szerepük lesz.

az üzemeknek nagyobb figyelmet szükséges fordítaniok a műtrágyák és a növényvédőszeresek célszerűbb alkalmazására, s egyben újabb környezetkímélő növényvédelmi technológiák kifejlesztésére. a nagymányos kémiai anyagokat ezután mind szélesebb körben váltják majd fel a modern biotechnológiai módszerek. mindezt segítenie kell a tudományos kutatásnak is.

a iii. állatorvosi toxikológiai vándorgyűlés pénteken fejezi be munkáját debrecenben. /mti/

tár/éva,ká/gw -ár

17.25 250986 1943

-.-

sb0075 4 160 mtib2011

## závory zoltán kiállítása

1986. szeptember 25. - závory zoltán festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön oroszlányban. a tárlaton az egykor nuzamosabb ideig a bányászvárosban rajzpedagógusként is tevékenykedő művész 28, vegyes technikával készített műve látható. a kiállítás október 10-ig tekinthető meg. /mti/

pil/wné,ká/gw -ár

17.27 250986 0353

-.-

sb0076 4 130 mtib2012

## kecskeméti tervek az ezredfordulóig

1986. szeptember 25. - csütörtökön ülést tartott kecskeméti város tanácsa. a testület megvitatta a megyeszékhely 2000-ig szóló tervkonceptióját, a településfejlesztés hosszú távu irányelveit.

az egykori „parasztyáros”, ipara az elmúlt 15 évben dinamikusan fejlődött, több gyáregységből önálló vállalat lett, s ez fokozta a megyeszékhely vonzerejét. kecskemét az utóbbi években az alföld leggyorsabban növekvő városa volt, lakóinak száma ma már meghaladja a 112 ezret, a népesség növekedése az eddiginél gyorsabb ütemű településfejlesztést sürget. a legfontosabb feladat továbbra is a lakásellátás javítása. ehhez tartani kell a jelenlegi építkezési programot, az évi 4000-4500 új otthon kialakítását. a cél az, hogy az ezredfordulóig 45 ezerre növekedjen a város lakásállománya. az állami és magánépítkezésekhez folyamatos a telekellátás.

a város egészségügyi ellátása jó. ennek folyamatos szintentartása mellett a szociálpolitikai intézményhálózat fejlesztése a cél. még a VII. ötéves tervidőszakban befejeződik az egészségügyi centrum kiépítése.

az oktatási hálózat bővítésével a kétműszakos oktatást igyekeznek megszüntetni. újabb tantermek épülnek, 13 működő iskolánál a hiányzó tornacsarnokokat kívánják pótolni. 2000-ig a városközpontban a középfokú képzést segítő újabb iskolát kívánják építeni.

ami a művelődést illeti, nagyobb szerepet szánnak már működő alkotóműhelyeknek, s az amatőr kézművészeti mozgalomnak. így például alkotóházzá alakítják a helvéciai bocsák-villát. elkészül a megyei levéltárnak is otthont adó új megyei könyvtár kecskeméten, csillagvizsgálóval bővül a planetárium, s a szabadidő központhoz kapcsolódó állandó kertmozi épül. ugyanott a tömeg- és diáksport feltételeinek javítására műjéggályát építenek, a versenysport fejlesztésének érdekében minegy 3000 nézőt befogadó sportcsarnok létesítését tervezik.

tovább bővítik az erdőgyűrűt: 1700 hektárnyi parkerdő szolgál majd levegőszűrőül. /mti/  
opt, ká/gw -ár

17.36 250986 2022

sb0077 4 150 mtib2013

## utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/

1986. szeptember 25. - csütörtökön volt az utolsó szakmai nap a bnv-n. több kiállító sajtótájékoztatót tartott vásári tapasztalatairól, szakmai tanácskozásokat rendeztek, és üzleti megállapodások is létrejöttek.

a vásár vendége volt maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. felkereste a bnv-t minail szolomencev, az szkp kb politikai bizottságának tagja, a kb mellett működő pártellenőrzési bizottság elnöke is.

a szovjet kiállítók közül ezuttal az avtoexport és a zapcsastexport vezetői találkoztak magyarországi partnereikkel. az örs vezér téri szovjet bemutatóteremben az avtoexport vezetői elmondták, hogy jelenleg több mint 100 ország mintegy 260 cégével állnak kapcsolatban. magyarországi exportjuk évente egymilliárd rubel értékű, s most a vásár idején kötötték meg a jövő évi szállítási szerződést. ennek keretében egyebek közt ötszáz új típusú lada samara gépkocsi érkezik hazánkba. a zapcsastexport magyarországra főként az avtoexport által szállított gépkocsikhoz, motorkerékpárokhoz küld pótalkatrészeket, évente több mint 100 millió rubel értékben.

az ipari minisztérium hétköznapi elektronikája címmel szakmai napot rendezett. a tanácskozáson az orion képviselői elmondták: licenceket is felhasználnak ahhoz, hogy színes televíziók és videomagnók lépést tudjanak tartani a nemzetközi mezőnyben. a videoton szakemberei elmondták: számítástechnikai berendezéseik továbbfejlesztésekor arra törekednek, hogy azokat a legfejlettebb - például ibm - gépekkel is össze lehessen kapcsolni. a lehel hűtőgépgyár képviselői arról szóltak, hogy a hűtőgépgyártásban az elektronikát is felhasználják a minőség ellenőrzéséhez. olyan berendezést fejlesztettek ki, amellyel egyidejűleg ötszáz hűtőszekrény minősége vizsgálható. /folyt. köv./

mg/li/mz/il

17.37 250986 1929

sb0078 4 150 mtib2014

utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

szakmai találkozót rendezett budapesti kereskedelmi és vendéglátó partnerei számára a baromfitermelők egyesülése, tizenkét vállalat 83 termékét vonultatták fel a bnv-n, főként csirke- és pulykahusból készült felvágottakat, továbbá fóliában előre csomagolt sonkaféléket, elmondták, hogy kiskunhalason és kecskeméten a baromfifeldolgozó vállalatok megkezdtek a libahus feldolgozását, a libamáj és -toll eddig is kelendő exportcikk volt, de a húst eddig nem tudták megfelelően hasznosítani, a most kifejlesztett új termékek, a libaszalámi és -felvágott máris sikert arattak, svédországból már megrendelést is kaptak a kiskunhalasiak, a baromfikészítmények belföldi forgalma is növekszik, az idén várhatóan háromszorosa lesz a két évvel ezelőttinek.

összegezték tapasztalataikat a Lengyel kiállítók, henryk gawronski, lengyelország budapesti nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa elmondotta: az idei vásárra főként textilákat, háztartási gépeket, gyümölcs- és zöldségkonzerveket, valamint elektronikai ipari termékeket hoztak, mert úgy vélik, hogy ezeknek a cikkeknek az exportját növelhetik, a kiállító lengyel vállalatok eddig ötmillió rubel értékű jövő évi exportra és négy millió rubel értékű importra kötöttek szerződéseket magyar partnerekkel, bejelentették, hogy még az idén lengyel élelmiszereket árusító üzletet nyitnak budapesten, elmondták azt is, hogy tv-képcsövekből - a már megkötött szerződés szerint - jövőre teljes egészében kielégítik a magyar gyártók igényeit. /folyt. köv./  
mg/li/mz/il

17.40 250986 1562

-.-

sb0079 4 150 mtib2015

utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/

a kereskedelmi tárgyalások eredményeként több üzleti szerződést kötöttek a kiállító vállalatok, a gardénia csipkefüggönygyár egy szingapuri céggel abban állapodott meg, hogy a jövő év első felében félmillió dollár értékben szállít divatos függönyeiből, kanadai kereskedőkkel ugyancsak jövő évi szállításról kötöttek szerződést másfél millió kanadai dollár értékben.

a bubiv és a butorker abban állapodott meg, hogy a jövő év első felében a gyártó cég 145 millió forintért szállít kereskedelmi partnerének szekrénysorokat - tulnyomórészt elemes butorokat -,

valamint kárpitozott garnitúrákat, ezek egy része olyan új termék, amelyet a vásárlók a bnv-n láthattak először, a butorker a balaton butorgyárral is szerződést kötött, tőlük 96 millió forintért rendelt asztalokat és székeket, a bubiv jövő évi szállításra 2,7 millió rubel értékű szekrénnyal, kárpitozott garnitúra és ifjúsági butor eladásáról kötött szerződést lengyel partnerével, tárgyalásokat folytatnak csehszlovák és ndk-beli kereskedőkkel is.

péntektől a vasárnapi zárásig mindhárom napon 10-től 19 óráig a közönségé a vásár, de a kiállítók többsége folytatja üzleti tárgyalásait is, újabb megállapodásokat készítenek elő és várhatóan még számos szerződést aláírnak. /mti/  
mg-dz/gg/sl/mz/sl/il -ár

17.44 250986 1324

-.-

sb0080 4 130 mtib2016

belügyminisztériumi kitüntetések

1986. szeptember 25. - a kossuth lajos katonai főiskolán a szentendrei postarablás tettesének elfogásában tanúsított példamutató helytállásért a belügyminiszter által adományozott közbiztonsági érem arany, illetve ezüst fokozatával tüntették ki csütörtökön ki kilenc rendőrt, illetve honvédtisztet, a kitüntetéseket ladván szky károly rendőr altábornagy, belügyminiszter-helyettes nyújtotta át, az elismerések átadásánál jelen volt nárai istván altábornagy, honvédelmi miniszter-helyettes.  
/mti/  
tr/bc/mz -ár

17.52 250986 0558

-.-

sb0081 4 150 mtib2017

## konferencia a hazai olajtermelésről

1986. szeptember 25. - a hazai olajtermelésről tartottak iparági konferenciát csütörtökön nagykanizsán. a kőolaj- és gázipari tröszt, az érintett termelővállalatok, valamint a szénhidrogénkutató és fejlesztő intézet vezető szakembereinek előadásai alapján az olajkihozatalt növelő termelési eljárások széleskörű alkalmazásának lehetőségeiről tárgyaltak. a másod-, illetve harmadlagos termelési módszerek nélkül ugyanis a földtani olajkészletnek csak kisebb hányadát, körülbelül az egyharmadát lehet felszínre hozni. a laboratóriumi és üzemi kísérlet alatt levő eljárások is szóba kerültek, ezeknél azonban még további gazdaságossági és műszaki vizsgálatok szükségesek.

a végső olajkihozatalt növelő termelési módszerek kidolgozásában és üzemi méretű alkalmazásában elsősorban a zalai olajmezőkön születtek sikerek. a bázakerettyei és lovászi olajmezők kutjai évek óta ilyen beavatkozás révén termelnek. sikeres kísérletek alapján folynak a másodlagos eljárás bevezetésének előkészületei a nagylengyeli olajmezőn is. ennek eredményeként remény van arra, hogy a zalai olajkutak az ezredfordulón is termelnek majd. a cél az, hogy az olajkitermelést növelő eljárásokat az alföldi lelőhelyeken is bevezessék. a csütörtöki szakmai konferencia alapján döntenek majd: hol, milyen másodlagos termelési eljárást alkalmazzanak. /mti/

tóa/kmé, ká/mz -ár  
17.53 250986 1398

-.-

sb0082 4 130 mtib2018

## magyar tudósküldöttség látogatása a szovjetunióba

1986. szeptember 25. - csütörtökön hazatért a berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke vezette tudósküldöttség a szovjetunióból, ahol a szovjetunió tudományos akadémiájának és az észt köztársaság tudományos akadémiájának a vezetőivel a további együttműködésről tárgyaltak.

berend t. iván a magyar gazdasági reform időszerű kérdéseiről előadást tartott moszkvában a közgazdaságtudományi intézetek igazgatóinak. /mti/

gg/bc/gw -ár  
18.07 250986 0526

Szovjet szocialista

-.-

sb0083 4 130 mtib2019

## a központi kertbarát klub tanácskozása

1986. szeptember 25. - a kertbarátok és kistermelők országos szövetsége központi kertbarát klubjának a hazafias népfront országos tanácsa székházában tartott ülésén, csütörtökön bejelentették, hogy a kertbarátok országos kiállítását 1987. szeptemberében, pécsen rendezik meg.

a tanácskozáson gyuró ferenc, az országos kertbarát-szövetség elnöke beszámolt a szocialista országok kertbarát-szövetségi vezetőinek ez év augusztusi, hazánkban tett tapasztalatcsere-látogatásáról. a továbbiakban a mozgalommal összefüggő kérdésekről tanácskoztak az ülés résztvevői.

az új fajták megismertetésének és elterjesztésének szorgalmazását fontos feladatuknak érzik a kertbarátkörök, azokat szívesen ajánlják tagjaiknak. ehhez kapcsolódott az a javaslat, hogy a központi klub írásban is segítse megismertetésüket. jó példával szolgál a budapesti kör, amely az őszi időnyt követően előadásokon, és tanácsadással is ismerteti az érdeklődőknek az új gyümölcs-, zöldség-, szőlő- és dísznövényfajtákat.

sopronban - többek között a kertbarát kör javaslatára is - az egyik új lakótelep közelében alakítottak ki kiskerteket, s így otthonosabbá és hangulatosabbá vált a lakókörnyezetet. az ülésen a vetőmag vállalat akcióját, melynek keretében a klubok tagjainak a közösen megrendelt növényvédőszer és vetőmagot nagykereskedelmi áron adja, az országos szövetség és a megyei szervezetek képviselői a munkájukhoz nyújtott jelentős segítségként értékelték.

köszöntötték az ülésen a kertészeti egyetemen nemrég gyémántdiplomát kapott gulyás endre veszprémi kertbarátot, aki ma, 84 esztendőskorában is műveli 250 négyszögöles kertjét, szőlőjét, és szívesen ad tanácsokat kertbarát társainak. /mti/

si/bc/mz -ár

18.09 250986 1766

az országos seregszemle ismét alkalmat ad majd a kertművelést kedvelők szakmai fejlődésére.

-.-

bel

- 56 -

1986.09.25.

sb0084 4 130 mtib2020 /embargó: 21 óráig/

magyar pártmunkás-küldöttség az ndk-ban

1986. szeptember 25. - a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására szeptember 22-25 között a német demokratikus köztársaságban tartózkodott az mszmp küldöttsége, amelyet Lajtos István, a kb alosztályvezetője vezetett. a magyar vendégek az nszép politikai bizottsága irodájához érkező közérdekű bejelentések intézésével kapcsolatos tapasztalatokkal ismerkedtek. látogatást tettek az nszép potsdam megyei bizottságánál is.

a küldöttséget fogadta Edwin Schwertner, az nszép politikai bizottsága irodájának vezetője. /mti/  
tr/bc/mz -ár

18.10 250986 0617

--

sb0085 4 150 mtib2021

a fuvaroztatók és a máv konferenciája

1986. szeptember 25. - a máv és a hazai fuvaroztató vállalatok második országos konferenciája csütörtökön kezdődött síófokon. ez a tanácskozás alkalmat ad arra, hogy a vasuti szállításban érdekelt vállalatok képviselői megvitassák a máv-val kialakított kapcsolatokat, közösen tekintsék át az idei áruszállítás tapasztalatait és ennek alapján felkészüljenek az őszi csúcsgazdálkodásra. a kétnapos fórum során jó néhány vállalat szakembere mond véleményt a vasuti szállítás minőségéről.

az első napon előadás hangzott el a vízi és a vasuti tengerforgalomról és a szállítási szolgáltatásoknak a külkereskedelemre gyakorolt hatásáról. az oroszországi szénbányák képviselője a máv-val megvalósított közös forgalomszervezési és szénzállítási módszert ismertette, amely modellként szolgálhat más tárnáknál e munka hatékony megszervezésére. mérszáros, a máv vezérigazgató helyettese hozzászólásában elmondta, hogy a vasut a jövőben új feladatokkal számol. a megrendelők ugyanis mind igényesebb, teljeskörű szállítási szolgáltatást várnak. arra ösztönzik a vasutat, hogy keressen alvállalkozókat, vagy folyamodjon más megoldáshoz annak érdekében, hogy az árut pontosan a címzetthez továbbítsa, vagyis ne csak síneken, hanem a közutakon, a városokban is szállítson, vegye le az árutovábbítás minden gondját a megrendelő

*[Handwritten mark]*

*Tausds*

bel

- 57 -

1986.09.25.

válláról. ebbe az irányba kívánják erőteljesen fejleszteni a máv tevékenységét.

pénteken fórumot rendeznek a résztvevők. az elhangzó kérdésekre a máv vezető szakemberei válaszolnak. /mti/  
lad/hné,ká/mz -ár

18.13 250986 1583

--

sb0086 4 180 mtib2022

gázkitörésvédelmi kollokvium

1986. szeptember 25. - a mecseki szénbányáknál sikerrel alkalmazott módszerek tanulmányozásával csütörtökön befejezte háromnapos munkáját pécsen a gázkitörésvédelem legújabb elméleti és gyakorlati eredményeinek megismertetésére rendezett nemzetközi kollokvium. a tudományos fórumon résztvevő bolgár, csehszlovák, japán, jugoszláv, lengyel, ndk- és nszk-beli, román, valamint a más bányavállalatoknál dolgozó magyar szakembereknek bemutatták a bányaveszély elleni küzdelem egyik leghatásosabb eszközét, az ugynevezett szeizmikus tomográf eljárást, amely a robbantással előidézett rezgések elemzése révén a föld mélyen rejtőző kitérésveszélyes területek feltérképezésére szolgál. a módszer fontos szerepet játszott abban, hogy az elmúlt fél évtizedben hazánk leginkább veszélyeztetett bányamedencéjében nem történt egyetlen váratlan, spontán gázkitörés sem. a mecseki kutatók már kidolgozták fejlettebb változatának matematikai modelljét, amely a gyakorlatban a felszín alatti bányatérsegek háromdimenziós vizsgálatát is lehetővé teszi majd.

a kollokvium vendégei bányajáráson tekintették meg a szeizmikus tomográf méréseket, majd megismerkedtek az értékelés technikájával. a tanácskozáson a pécsi kutatók egy másik tudományos megfigyelésüket is közkinccsá tették: azt tapasztalták ugyanis, hogy a széntelepekbe hatoló vulkanikus magma hője átalakította a szén szokásos szerkezetét, növelve a gázkitörés valószínűségét. /mti/  
kász/bné,ká/gw -ár

18.15 250986 1494

*[Handwritten mark]*

--

bel

- 58 -

1986.09.25.

sb0087 4 130 mtib2023

együttes hazaérkezése

1986. szeptember 25. - afganisztánból csütörtökön hazaérkezett a varga andrás vezette népek barátsága együttes. az afgán béke, barátsági és szolidaritási szervezet meghívására több mint 25 szolidaritási koncertet tartott az együttes afganisztánban. /mti/  
gg/bc/mz -ár

18.16 250986 0307

-.-

sb0088 4 180 mtib2024 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 25. - az országos meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás az ország területén péntek estig:

országszerte változóan felhős idő lesz. Legfeljebb egy-két helyen fordulhat elő gyenge eső. gyakran élénk, helyenként erős északi szél várható. a hőmérséklet csúcscértéke 16-21 fok között alakul. /mti/  
gw -ár

18.17 250986 0374

-.-

sb0089 4 160 mtib2025 /felhasználható: 19.30 órától/

budapesti művészeti hetek

1986. szeptember 25. - a magyar állami hangverszenekar koncertjével kezdődött meg csütörtökön a budapesti művészeti hetek eseménysorozata. a budapest kongresszusi központban megrendezett esten bartók: négy zenekari darab, cantata profana, valamint liszt a-dur zongoraverseny és a bölcsőtől a sűrű című műve csendült fel ránki dező és a magyar állami énekkar közreműködésével, eötvös péter vezényletével.

bel

- 59 -

1986.09.25.

e napon mutatták be a szikra moziban andrás ferenc a nagy generáció című új filmjét. a film története a ma már nosztalgiával emlegetett hatvanas évek fiataljairól szól, akik mára igazán felnőttségé váltak, s megpróbálnak élni a „maszekvilág”, adta lehetőségekkel. a filmet bereményi géza írta a rendezővel közösen, fényképezte ragályi elemér, a betétszámokat az omega, az r-go együttes, elvis presley és ricky nelson énekl. szereplői: cserhalmi györgy, eperjes károly, koltai róbert, kiss mari, udvaros dorottya, major tamás, melanie jeana és gál györgy.

a budapesti művészeti hetek nyitónapján, a táncművészet '86 eseménysorozatának keretében a magyar állami operaház balettegüttese otthonában a rómeó és julia című balettet adta elő; a táncjáték koreográfiáját seregi lászló készítette prokofjev művére. a főbb szerepeket volf katalin, löcsei jeno, szakály györgy, sárközi gyula, lászló péter, ménich gábor, balikó istván, király melinda és zilahi győző táncolta. /mti/  
t cs/bc/mz -ár

18.19 250986 1450

-.-

sb0090 4 160 mtib2026

kunffy lajos tárlata

1986. szeptember 25. - kunffy lajos festőművész ritkán látható munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a kaposvári muzeumban. harmincnyolc, alig tizenéves festményt tettek közzemlére, amelyek alkotójuknak az 1910-es évekből európai és afrikai utiélményeit örökítik meg. különlegességük, hogy a művész ismert, nagyobb méretű alkotásaitól eltérően e kis festmények színeiben gazdag, vérbeli impresszionista munkák.

a tárlat november közepéig tart nyitva. /mti/  
lad/hné,ká/gw -ár

18.28 250986 0518

-.-

sb0091 4 160 mtib2027

## szentgyörgyi miklós kiállítása

1986. szeptember 25. - szentgyörgyi miklós festőművész alkotásaiból nyitottak kiállítást csütörtökön a székesfehérvári mészöly géza teremben. a fiatal alkotó, aki szabadiskolákban és édesapja - szentgyörgyi kornél - mellett sajátította el a festészeti ismereteket, munkáival már több önálló kiállításon mutatkozott be. egyebek között budapesten, nagykanizsán és párizsban állította ki alakos képeit, csendéleteit.

székesfehérvári kiállítását október 4-ig láthatják az érdeklődők. /mti/  
dáv/fné, ká/gw -ár  
18.30 250986 0554

-.-

sb0092 4 130 mtib2028

## pártmunkás-küldöttség látogatása bulgáriában

1986. szeptember 25. - a bolgár kommunista párt meghívására szeptember 23. és 25. között megbeszéléseket folytatott szófiában az mszmp pártmunkás küldöttsége illés tibornak, az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya alosztályvezetőjének vezetésével. a küldöttséget fogadta sztojan mihajlov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkára. /mti/

gg/mz -ár  
18.34 250986 0427

-.-

sb0093 4 160 mtib2029

## nagyatádi szobrászok kiállítása

1986. szeptember 25. - a nagyatádi szobrász alkotótelep művészeinek munkáiból nyílt tárlat csütörtökön a kaposvári galériában. több tuat, ma már elkészült és többségükben a somogyi művésztelep parkjában felállított szobor előtanulmányát, kisméretű terveit és makettjét mutatják be a rendezők. bemutatják illés gyula szobrásznak, a telep egyik alapítójának terepasztalát is, amelyet a művész a nagyatádi szoborpark átrendezésére vonatkozó elképzelései szerint alakított ki.

a tárlatot november közepéig tekinthetik meg az érdeklődők.  
/mti/  
lad/hné, ká/gw -ár  
18.36 250986 0610

-.-

sb0094 4 150 mtib2031 /közönségszolgálat/

## vonatok a katonai eskütételre

1986. szeptember 25. - a mávinform közlése szerint a hétvégi ünnepélyes katonai eskütételekre mentesítő vonatokat indítanak: szeptember 26-án, pénteken a déli pályaudvarról szombathely felé 17 óra 45 perckor, nagykanizsára pedig 22 órakor indul mentesítő vonat. debrecenből a nyíregyháza-miskolc-budapest-székesfehérvár útvonalon zalaegerszegre, illetve lentibe 21 óra 20 perckor. a vonat szombaton 9 órakor érkezik lentibe, s 16 óra 35 perckor indul vissza.

szeptember 27-én, szombaton miskolcra a budapest-szombathely útvonalon át körmenetre 0 óra 05 perckor indul különvonat. körmenetre reggel 9 órakor érkezik meg, 17 óra 20 perckor indul vissza. a déli pályaudvarról balatonszentgyörgyre és marcaliba a 0 óra 40 perckor induló postavonathoz, valamint a keleti pályaudvarról pécsre, illetve nagyatádra 0 óra 45 perckor induló postavonathoz kapcsolnak személykocsikat. a déli pályaudvarról szombaton reggel szombathelyre 6 óra 05 perckor indul a bakony-órség expresszt kíséző vonat. a vonatok részletes menetrendjéről a pályaudvarokon adnak személyesen vagy a 429-150, illetve a 227-860-as telefonszámon felvilágosítást.

/mti/  
na/gg/mz -ár  
18.47 250986 1195

-.-

sb0095 4 130 mtib2033

## nicaraguai ifjúsági szolidaritási nagygyűlés /1. rész/

1986. szeptember 25. - kazinbarcikán, a város sporttelepén csütörtökön csaknem tízezer kazinbarcikai és környékbeli középiskolás fiatal részvételével nicaraguai szolidaritási nagygyűlést tartottak. a borsodi vegyi kombinát szomszédságában megrendezett találkozón már koradélután megkezdődött a program latin-amerikai együtteseknek, a helyi középiskolák diákjainak, valamint beat együtteseknek a műsorával.

a nagygyűlésen a fiatalok köszöntötték pedro hurtado vegat, a julius 19. sandinista ifjúsági szövetség általános vezetőjét, aki hámorei csabának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának társaságában foglalta el helyét az emelvényen. major jános, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára köszöntötte a megjelenteket, közöttük fejtő györgyöt, a borsod megyei pártbizottság első titkárát és ladányi józsefet, a megyei tanács elnökét.

a kisz-induló és a sandinista himnusz elhangzása után perge emese, a kazinbarcikai ságvári endre gimnázium tanulója kapott elsőként szót: - tudjuk - fordult a vendégekhez -, hogy harcuk kemény, küzdeniök kell az irástudatlanság, a nyomor, a munkanélküliség, az éhínség ellen és küzdeniök az amerikai imperializmus meg-megújuló támadásaival szemben. tudjuk azt is, hogy harcuk sikerre vezet.

ezt követően emőd péter, a kisz központi bizottságának titkára szólt a fiatalokhoz. a többi között elmondotta: az élet-halál harcát vivő fiatal forradalmi rendszernek ma segítségünk minden lehetséges formájára szüksége van. a magyar fiatalok nem maradtak tétlenek, gyorsan cselekedett ifjúsági szövetségünk is. tanszerek, gyógyszerek, játékok keltek utra az óceán tulsó partjára, majd fiatal szakemberek utaztak managuába, hogy az iskolai oktatást segítsék. /folyt. köv./

tré/tr,ká/mz

19.14 250986 1834

-.-

sb0096 4 130 mtib2034

## nicaraguai ifjúsági szolidaritási nagygyűlés /2. rész/

- májusi kongresszusunkon egy mezőgazdasági szakmunkásképző intézet felépítésére vállalkoztunk. ez az akciónk, s a szolidaritási munka hagyományos formái máris többmillió forinttal járultak hozzá az építkezés költségeihez. az építők első csoportja - népeink barátságának igazi követői - ezekben a napokban kezdik a munkát nicaraguában - mondotta egyebek között.

ezt követően pedro hurtado vegat szólt a nagygyűlés résztvevőikhez: - fiataljaink nagyra becsülik azokat az áldozatokat, amelyeket a magyar fiatalok értünk hoztak. azt szeretnénk - hangoztatta -, ha mi is olyan felszabadult, igazságos, szocialista társadalmi körülmények között élünk, mint ahogyan ti éltétek. nagyra becsüljük azt a barátságot, amellyel a távoli országunk népét, s fiataljait megtisztelitek, azt, hogy együtt éreztek velünk, s nemcsak szavakban, hanem anyagi hozzájárulásokkal is kifejezték szolidaritásukat.

a nagygyűlés befejezéseként széll gábor, a kisz kazinbarcikai városi bizottságának titkára jelképesen átadta az épülő nicaraguai mezőgazdasági szakmunkásképző iskola építési költségeinek támogatására a város és környéke fiataljai által összegyűjtött összeget.

a politikai nagygyűlést a divsz-induló zárta. /mti/  
tré/tr,ká/mz -ár

19.17 250986 1306

-.-

sb0097 1 130 mtib2036

## bányász rezső tájékoztatója a kormány üléséről

1986. szeptember 25. - a minisztertanács csütörtöki ülését követő kormányzóvivői sajtótájékoztatóján bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke külön kitért az ülés napirendjén szereplő egyik témára, az idei népgazdasági terv eddigi végrehajtásának áttekintésére, a tapasztalatokat összegezve rámutatott:

- mindannyiunk közös érdeke, hogy mielőbb megszűnjenek a gazdasági fejlődés már hosszabb ideje tartó kedvezőtlen tendenciái, és új dinamikus pályára álljon egész népgazdaságunk. ennek érdekében

nem mondhatunk le az idei terv főbb céljainak eléréséről, a gazdaság külső és belső egyensúlyának megőrzéséről.

kétségtelenül sok a gond, s megoldásukhoz egyetlen kézenfekvő tartalék van: a jobb munka, a munkaidő hatékonyabb kihasználása. ez nem igényel befektetést, ezért nem kell hiteleket felvennünk. jelenleg még - egyes számítások szerint - a munkahelyeken eltöltött idő egyharmad-egynegyed része elvész. a kormányzati szervek, a tanácsok, intézmények folyamatosan biztosítják, hogy a dolgozók munkaidő után is elintézhessék ügyes-bajos dolgaikat. a vállalatok feladata a folyamatos, hatékony tevékenység feltételeinek megteremtése. a munkahelyi vezetőknek pedig kötelességük, hogy fegyelmet munkára bírják azokat, akik akkor sem dolgoznak, ha a munkavégzésnek egyébként nincs akadálya.

- életszínvonalunk megőrzése, életkörülményeink folyamatos javítása mindnyájunktól fegyelmetesebb, szervezettebb munkát követel. csak így érhetjük el, hogy a világpiac is felértékelje teljesítményünket, mert a jó termékénél nincs magasabban jegyzett „valuta”, - hangsúlyozta bányász rezső. /mti/

na/il/mz -ár  
20.34 250986 1718

-.-

sb0098 4 180 mtib2043

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. szeptember 25.

sb0001 korszerűsített mellioráció  
sb0002 jól fizet a napraforgó az ikr-nél  
sb0003 őszi nagytakarítás a fővárosban  
sb0004 ut- és járdaépítés a kerületekben  
sb0005 gépjárműdiagnosztikai mérőpadok mohácsról  
sb0006 két új csónakkikötő a velencei-tónál  
sb0007 művészeti minikönyvek baranyából  
sb0008 hangversenyek diákoknak  
sb0009 gondolat és szó  
sb0010 ügyfélszolgálati iroda a számítóközpontban  
sb0011 újabb munkalehetőség - vakoknak  
sb0012 családi film- és video-pályázat  
sb0013 régészeti vándorgyűlés veszprémben /gyorshir/  
sb0014 eszmecsere az iskolatanácsokról /gyorshir/  
sb0015 utolsó szakmai nap a bnv-n /gyorshir/  
sb0016 elhunyt gerőcs Jenőné  
sb0017 kórodi andrás bucsuztatása



sb0018 a baranya megyei neb ülése - bérelt termelőeszközök  
sb0019 somogyi lászló tárlata  
sb0020 halálos balesetek  
sb0021 eltemették lovas sándort  
sb0022 max billi kiállítása a műcsarnokban /gyorshir/  
sb0023 divattörténeti kiállítás sárváron  
sb0024 sajtótájékoztató a holland kulturális hónapról /gyorshir/  
sb0025 a celldömölki városi tanács ülése - településfejlesztés  
sb0026 kiállítások kecskeméten  
sb0027 tengerészeti világnap  
sb0028 a győr-sopron megyei tanács ülése - szociális ellátás  
sb0029 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0030 a komárom megyei neb ülése - társadalmi tulajdon  
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0032 katolikus egészségügyi gyermekotthont adtak át  
sb0033 bálint györgy özvegyének látogatása az újságitró iskolán  
sb0034 hermann istván temetése  
sb0035 magyar-venezuelai tárgyalások forma-1-es pálya  
sb0036 a teho békés megyében  
sb0037 eszmecsere az iskolatanácsokról  
sb0038 képzőművészeti kiállítás a csehszlovák kulturális  
sb0039 bányász irodalmi pályázat  
sb0040 a debreceni városi tanács ülése - tömegközlekedés  
/folyt. köv./ kö/mz  
21.12 250986 1813

-.-

sb0099 4 180 mtib2044

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tatabánya, tata, dorog - városfejlesztés  
sb0042 max billi kiállítása a műcsarnokban  
sb0043 ülést tartott a minisztertanács  
sb0044 szakiskolát avattak síófokon  
sb0045 felrobbant a házi pálinkafőző  
sb0046 régészek és művészettörténészek vándorgyűlése  
sb0047 elutazott szófiába budapest küldöttsége  
sb0048 kitüntetés /forrai katalin/  
sb0049 sajtótájékoztató a holland kulturális hónapról /1./  
sb0050 sajtótájékoztató a holland kulturális hónapról /2./  
sb0051 a csongrád megyei tanács vb ülése - egészségügyi  
sb0052 chilei szolidaritási nap csongrádon  
sb0053 tenerpályaudvar műszaki átadása  
sb0054 kalcsó józsef tárlata  
sb0055 a szolnok megyei neb ülése - közérdekű bejelentések  
sb0056 üdvözlő távirat /jemeni arab köztársaság/



sb0057 marxista-katolikus párbeszéd budapesten  
 sb0058 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0059 beatrix holland királynő látogatása  
 sb0060 felvétel amatőr énekeseknek  
 sb0061 a fővárosi fürdőigazgatóság tájékoztatója  
 sb0062 a környező országok időjárása  
 sb0063 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0064 szerelmem magyarország - kiállítás  
 sb0065 tolna megye bemutatkozik  
 sb0066 az új afganisztáni nagykövet megbízólevelének átadása  
 sb0067 átadta megbízólevelét az új kolumbiai nagykövet  
 sb0068 szabó vladimir kiállítása  
 sb0069 régi bécsi porcelánok az iparművészeti múzeumban  
 sb0070 az uttorószövetség országos tanácsának ülése  
 sb0071 szabó istván látogatása vas megyében  
 sb0072 a mátra-bükk-i intézőbizottság ülése - környezetvédelem  
 sb0073 utasszámlálás  
 sb0074 állatorvosi toxikológiai vándorgyűlés  
 sb0075 závary zoltán kiállítása  
 sb0076 kecskeméti tervek az ezredfordulóig  
 sb0077 utolsó szakmai nap a bnv-n /1. rész/  
 sb0078 utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/  
 sb0079 utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/  
 sb0080 belügyminisztériumi kitüntetések  
 /folyt. köv./ mz  
 21.13 250986 1860

--

sb0100 4 180 mib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 konferencia a hazai olajtermelésről  
 sb0082 magyar tudósküldöttség látogatása  
 sb0083 a központi kertbarát klub tanácskozása  
 sb0084 magyar pártmunkás-küldöttség az ndk-ban  
 sb0085 a fuvaroztatók és a máv konferenciája  
 sb0086 gázkitörésvédelmi kollokvium  
 sb0087 együttes hazaérkezése  
 sb0088 időjárás-jelentés  
 sb0089 budapesti művészeti hetek  
 sb0090 kumffy lajos tárlata  
 sb0091 szentgyörgyi miklós kiállítása  
 sb0092 pártmunkás-küldöttség látogatása bulgáriában  
 sb0093 nagyatádi szobrászok kiállítása  
 sb0094 vonatok a katonai esküdtételre  
 sb0095 nicaraguai ifjúsági szolidaritási nagygyűlés /1./

sb0096 nicaraguai ifjúsági szolidaritási nagygyűlés /2./  
 sb0097 bányász rezsó tájékoztatója a kormány üléséről  
 sb0098 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0099 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0100 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw  
 21.14 250986 1100

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/1x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. szeptember 26.      bel                      p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

### kiegyensúlyozott ősz eleji piaci ellátás

1986. szeptember 26. - valamennyi zöldség-gyümölcs féleből folyamatos a piaci felhozatal; az ősz első napjaiban kiegyensúlyozott, zavartalan az ellátás. a termékek minősége szinte kivétel nélkül igen jó, ami azzal magyarázható, hogy az érés idején, az akkori kánikulai forróság visszaszorította a növényi fertőzéseket, és az átlagosnál kevesebb a zöldség-gyümölcs féle szövetállományában a víztartalom is. a szakemberek szerint az idejű termés jól eltartható lesz, érdemes befőzni ezeket a gyümölcsöket és a kereskedelmi tárolás is várhatóan kevesebb veszteséggel jár majd, mint az átlagos évjáratu esztendőben. tény viszont az is, hogy a gyümölcsök nagysága ezuttal valamivel elmarad az átlagostól, mindez azonban nem változtat azon, hogy zamatos, igen jó ízű termékeket árusítanak a piacokon. egyes termékek két-három héttel korábban értek be, ez azonban szerencsére a minőséget nem befolyásolta. mindenekelőtt az alma esetében van ez így; tavaly ilyenkor lényegesen kevesebb volt belőle a piacokon, és a minőség sem volt ilyen egyenletes, mint most.

szőlőből 1985-ben a 38. héten 164 tonnát hoztak föl a fővárosi szabadpiacra, az idén 470 tonnát. a csemegeszőlő ára is kedvezőbb: az elmúlt évi kilónkénti 33.40 forinttal szemben 26.30 forint az átlagár, ám az állami és szövetkezeti kereskedelemben ennél is olcsóbban is árusítanak nagyobb tételeket. drágább volt tavaly az alma is, ilyenkor 18 forintért mérték kilóját a szabadpiacon, a az idejű 38. héten pedig az átlagár 14.80 forint volt. a szövetkezeti kereskedelem azonban ennél is olcsóbban, 12 forintért is mért jó